



Газета выходит с 12 августа 1917 года

краевая массовая газета

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

www.ap22.ru

№ 120-121 (28372-28373)

СУББОТА, 20 апреля 2013 г.

Цена в розницу - договорная

ПОДПИСКА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ

Уважаемые читатели!

Завтра, 21 апреля, во всех отделениях связи заканчивается Всероссийская декада подписки. Только сегодня и завтра стоимость подписки на «Алтайскую правду» на 2 полугодие 2013 года составит 417 рублей 06 копеек.



Наш подписной индекс - 50300.

ОБРАЗОВАНИЕ

ПРЕМИЯ ИМЕНИ С.П. ТИТОВА

## «Если сам не горишь...»

В краевой филармонии состоялась торжественная церемония награждения лауреатов губернаторской премии имени С.П. Титова



Надежда Варфоломеева - лауреат-2013.



Александр Карлин вручает премию Анне Догтаревой.

«Преподаватель - специалист узкого круга знаний, учитель - человек, следящий за детскими душами и наставник». «От учителя во многом зависит моральное здоровье его питомцев, история нашего государства».

Не раз в тот день вспоминали мудрые слова замечательного педагога, истинного народного просветителя Степана Павловича Титова. И нельзя было не задуматься о том, насколько верна

и другая цитата: «Никого не воспламенить, если сам не горишь». Именно эти слова приходят на память, когда бываешь на встречах титовцев. В этот раз лауреат премии Людмила Анатольевна Бушуева из Чарышского, ученица другого члена клуба титовцев - Надежды Алексеевны Ямкиной, с гордостью сообщила мне, что среди лауреатов-2013 есть и выпускница Чарышской школы: Надежда Частихина, как и Бушуева, руководит школьным

музеем. Всего же в тот день на сцену поднялись десять новых лауреатов премии имени С.П. Титова.

Особенностью конкурса нынешнего года стало проведение муниципального этапа. В нем приняли участие более 150 педагогов из 44 районов края. Десять победителей краевого этапа выбрали из 49 человек. Наибольшее количество участников представляли Благовещенский, Заринский, Калманский, Бурлинский, Завьяловский, Павловский, Романовский, Топчихинский районы.

Напомним, что подобной премии, которая бы вручалась сельским педагогам-просветителям, в стране нет. Обращаясь к гостям торжества, губернатор Александр Карлин, отметил, что инициатива церемонии награждения уже шестая по счету.

Сегодня мы говорим, что вокруг идеи Титовской премии уже складывается целая система работы, - отметил губернатор. Традиционными стали Титовские педагогические чтения, сложился клуб титовцев, формируются новые формы работы с молодым поколением сельских учителей. Казалось бы, простое по первоначальному замыслу мероприятие затронуло глубокие процессы, которые происходят в современном сельском образовании.

(Окончание на 2 стр.)



В первом ряду - новые победители.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В КРАЕ

Высокая оценка

Председатель правительства Дмитрий Медведев впервые выступил с ежегодным отчетом перед депутатами Государственной думы, в котором подвел итоги первого года работы кабинета министров.

В своей речи он коснулся таких тем, как экономические итоги года, демография, строительство детских садов, сотрудничество власти, бизнеса и науки.

Одной из ключевых тем выступления стал жилищный вопрос. Медведев сообщил, что власти намерены решать его за счет развития рынка кооперативного строительства и арендного жилья, а также за счет жилья эконом-класса и снижения процентной ставки по ипотеке. Он напомнил, что в прошлом году в России было введено почти на 5% больше жилья, чем в 2011-м, - более 65 миллионов квадратных метров. Особое внимание премьер-министр уделил возведению энергоэффективных домов.

В качестве успешного примера по возведению энергоэффективных домов Дмитрий Медведев привел опыт города Бийска, - прокомментировал выступление главы правительства депутат Государственной думы от Алтайского края Александр Прокопьев. - Первый энергоэффективный дом в России был построен в 2010 году в Барнауле. Теперь уже целый квартал строится в Бийске. Работы по строительству энергоэффективного квартала уже завершены. Поселок из пяти трехэтажных домов будет отапливаться от собственной газовой котельной, летом горячее водоснабжение должны обеспечить солнечные батареи. По программе переселения из ветхого и аварийного жилья в энергоэффективный квартал должны переехать 144 семьи.

Приоритеты определены

Губернатор края Александр Карлин провел рабочую встречу с представителями Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков.

Нового руководителя Регионального управления ФСКН России по краю Андрея Андрищенко в ходе рабочей встречи губернатору представил заместитель начальника управления кадров Департамента кадрового обеспечения ФСКН России генерал-майор полиции Сергей Сажнев. Во встрече также принял участие заместитель руководителя аппарата ГАК, начальник управления ФСКН России по Сибирскому федеральному округу генерал-лейтенант полиции Виталий Яковлев.

Александр Карлин пожелал Андрею Андрищенко успехов в работе. По словам губернатора, направление, которое он курирует, для Алтайского края очень значимое. «Положительным является то обстоятельство, что вы уже служили в приграничных регионах и спецификой этой работы знаете», - отметил глава региона. Андрей Андрищенко сообщил, что изучил оперативную обстановку в регионе, определил приоритетные направления деятельности. «В Алтайском крае тенденции такие же, как и в Астраханской области. Близость к государственной границе влияет на криминальную и оперативную обстановку. Основная проблема - это появление психоактивных веществ», - сообщил руководитель Регионального управления ФСКН России по краю. Генерал Яковлев вручил губернатору памятный знак ФСКН России «За заслуги».

Читатель информировала Т. Логинова.

ХРОНИКА

ПАВОДОК

Что скажут небеса

Вчера Сергей Иванов, начальник отдела по делам ГО и ЧС и мобилизационной работе администрации города Заринска, сообщил «Алтайской правде», что лед на Чумыше прошел, затворов не было. Еще в начале нынешней недели была иная картина на этой реке. Образовались полыньи, началось движение льда, уровень воды над нулем гидропоста составлял на 16 апреля 4 метра 36 сантиметров.

Тогда отдел ГО и ЧС администрации города предупредил, что в ближайшие дни в связи с плюсовыми дневными температурами (+10+12) уровень воды будет расти. Действительно, 17 апреля уровень воды над нулем гидропоста составил 519 сантиметров, критический уровень для г. Заринска - 7 метров. 18 апреля вода упала до отметки 443 сантиметра.

Утром 19 апреля уровень воды в Чумыше составил 434 сантиметра. Сергей Иванов сказал, что все будет зависеть только от погоды, от того, как будет таять снег в истоках реки - на Салаирском кряже. Кстати, о близости таежной местности всегда напоминает запаздывающая весна, да и температура воздуха в Заринске обычно ниже, чем в Барнауле, градуса на два.

Людмила ИЗВЕКОВА.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ ВОЗВРАЩАЯСЬ К ТЕМЕ

### Пошли на поправку

Троих детей, находящихся в реанимации городской детской клинической больницы № 7, перевели в педиатрическое отделение

Чрезвычайное происшествие в барнаульском роддоме № 1 с пятью пострадавшими новорожденными детьми получило широкий резонанс. Сразу после случившегося малыши были переведены в реанимационное отделение детской клинической больницы № 7. Мы регулярно сообщали в газете о состоянии малышей.

Ситуацию к настоящему времени по нашей просьбе комментирует заместитель начальника Главного управления края по фармацевтической деятельности Вера Ушанова: «Динамика состояния здоровья детей с каждым днем становится все лучше, нормализуются анализы. На сегодняшний день три ребенка уже переведены из реанимационного отделения в педиатрическое. Еще один малыш пока находится в реанимации на искусственном дыхании, но и у него наблюдается значительная положительная динамика всех показателей».

В рамках мониторинга ситуации Главное управление ежедневно направляет информацию о состоянии детей, результатах обследования и проводимой терапии в Департамент медицинской помощи детям и службы родовспоможения Министерства здравоохранения Российской Федерации.

«Препараты, которые вводили детям, уже прошли экспертизу? Нет, пока никаких результатов - ни бакпосевов, ни исследований на бактоксины, ни других исследований, кроме проверки химического состава глюкозы, которую вводили малышам, - мы еще не имеем. То есть о полной экспертизе говорить еще рано. Исследования (химический состав, обсе-

менность, наличие токсинов и т.д.) проводит лаборатория центра по контролю качества сертификации лекарственных средств, лаборатория Роспотребнадзора. Росздравнадзор осуществляет проверку по своей линии, направил материалы в Красноярск. Свою проверку проводит Следственный комитет. Изъяты препараты, которые использовались при интубации - линцинон, магнелия, глюкоза. Сроки проведения анализов различны: от семи дней до двух-трех недель».

«В СМИ прозвучала информация о том, что с детьми работала опытная медсестра, она - квалифицированный, грамотный специалист, добросовестный и аккуратный человек».

«Да, комиссия в ходе служебной проверки фактов халатного отношения не установила».

«И все-таки отчего такое могло произойти? У нас одна версия, и мы ее высказывали: патологическая реакция на введение препарата».

«Мы и пытаемся выяснить, чем это вызвано, так как других общих факторов, которые могли бы объединить эту ситуацию, не находится. Кроме тех проявлений на введение названных препаратов, которые мы наблюдали».

«Несмотря на то, что эту партию медикаментов уже использовали? Партия одна, а серии разные. Та, которая дала негативные проявления, только была начата, препараты успели ввести пятерым детям. После этого все до единого флакона были изъяты».

О том, как будут в дальнейшем развиваться события, мы расскажем в своих последующих материалах.

Ольга ПОЛЬЩИКОВА.

РЕПОРТАЖ

## О потребительской корзине и не только

Депутаты признали утратившим силу закон края «Об охране общественной нравственности». Докладчиком по данному вопросу выступила заместитель председателя комитета АКЗС по социальной политике Татьяна Ильиченко. Она пояснила, что этот документ был принят в 1995 году, но в связи с изменениями законодательства нормы его практически не действуют. Закон был необходим на момент его принятия, но сегодня устарел и требует существенной переработки.

В повестку дня очередной, 18-й сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания было внесено 16 вопросов

— обязательно для обсуждения документа мы будем привлекать широкие слои общественности. В первую очередь это молодежные организации и объединения, так как он касается будущих поколений края. Также, безусловно, будут использо-



Рабочий момент сессии.

В связи с большим количеством предлагаемых изменений принято решение разработать новый документ по урегулированию общественных отношений в сфере защиты детей, молодежи от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию с вынесением данного проекта закона на широкое обсуж-

дение общественности и специалистов. Комментируя журналистам это решение, председатель АКЗС Иван Лоор отметил, что «новый законопроект будет разработан с учетом не только текущего времени, но и с учетом тех задач, которые стоят сегодня перед обществом. Закон не будет приниматься кулуарно



Председатель АКЗС Иван Лоор вручает юбилейную медаль края Надежде Юдаковой.



Заместитель главы администрации края Борис Ларин.

СЕССИЯ АКЗС

ЭСТАФЕТЫ «АП»

Состоится при любой погоде

Под председательством заместителя главы администрации города Барнаула Владимира Артемова на заседании оргкомитета по проведению традиционных легкоатлетических эстафет на призы газеты «Алтайская правда» объявили, как идет подготовка к соревнованиям, открывающим летний сезон.

Это уже 58-е по счету эстафеты. Первые были организованы в честь 10-летия Победы в Великой Отечественной войне и затем проводились ежегодно. Сначала 5 мая, а в последние годы - на Первомай.

На оргкомитете решили, что соревнования состоятся при любой погоде. Ведь это не лыжные эстафеты, в которых регламентируется минимальный предел температуры. Поэтому из-за морозов минувшей зимой их пришлось перенести несколько раз. Но, как говорится, нет худа без добра. Большинство участников февральский вариант повзривали больше. И следующие лыжные эстафеты, видимо, тоже состоятся в феврале.

А легкоатлетические, помнитесь, бегали и в дождь, и в град, и в снег. Будем надеяться, что Первомай выльется солнечным, но не жарким.

Все службы - полиция, ГИБДД, дорожники, медики, судейская бригада - должны быть на посту с высокой степенью готовности, что, несомненно, ралует.

Позоже об эстафетах «АП» читайте на 6 стр.

КСТАТИ

СЕГОДНЯ в крае в Барнауле переменная облачность, местами по краю, возможно в Барнауле дожди, в утренние часы местами туман. Ветер юго-западный, 2-7, с усилением до 9-14 м/сек. Температура днем +5+10, по юго-западным районам до +15. В последующие двое суток: преимущественно без осадков, днем 21 апреля в отдельных районах края небольшие дожди. Ветер юго-западный, 3-8, с усилением до 10-15 м/сек. Температура 21 апреля ночью 0+5, по северозападным районам местами до -5, днем +9+14. 22 апреля ночью 0+5, по восточным районам 0+5, днем +11+16. Алтайский гидрометцентр.

# О потребительской корзине и не только



Заместитель председателя комитета по социальной политике Андрей Щукин.



Заместитель председателя комитета по социальной политике Татьяна Ильченко.



Заместитель председателя комитета по экономической политике, промышленности и предпринимательству Павел Нестеров.

**(Начало на 1 стр.)**  
 Два вопроса повестки для сессии касались изменений в формировании потребительской корзины и прожиточного минимума в Алтайском крае. Один из законов устанавливает минимальный набор и годовые объемы потребления продуктов питания для основных социально-демографических групп населения. В общем, стоимостное содержание новой потребительской корзины в расчете на душу населения увеличено на 64 рубля, для трудоспособного населения она повысится на 6 рублей, для пенсионеров – на 172 рубля, для детей – на 143 рубля.

В новой потребительской корзине сохранена преемственность по структуре и составу минимального набора продуктов питания. Продуктовый набор состоит из 11 агрегированных групп продуктов питания, энергетическая ценность которых в среднем на душу населения в крае составляет 2347 ккал в сутки.

При этом в связи с приведением норм потребления продуктов питания в соответствие с объемами потребления, установленными в методических рекомендациях для IV зоны, к которой относится Алтайский край, в новой потребительской корзине произошли следующие изменения:

увеличены объемы потребления по 15 видам продуктов питания для всех социально-демографических групп (особенно для пенсионеров и детей), из них в большей мере – по мясу, рыбе, свежим фруктам, молоку, яйцам, овощам;

уменьшены нормы потребления по 11 видам продуктов питания, из них наибольшее снижение по маслу растительному, маргарину и другим жирам, картофелю, хлебным продуктам.

С отчетом о работе Счетной палаты Алтайского края за прошедший год выступила ее председатель Надежда Юлакова. По ее словам, контрольные полномочия Счетной палаты в отчетном периоде распространялись на 553 структуры государственной власти, органов местного самоуправления и организаций, относящихся к различным видам экономической деятельности. Среди них 14 государственных органов управления Алтайского края и 489 муниципальных. Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Алтайского края, 15 краевых государственных и 17 муниципальных учреждений, три краевых государственных и три муниципальных унитарных предприятия, 11 организаций различных форм собственности. Проведено 88 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в том числе 28 документальных, 32 камеральных проверки, один мониторинг и 27 экспертиз проектов нормативных правовых актов Алтайского края.

В 2012 году нарушения в финансово-бюджетной сфере Алтайского края выявлены на общую сумму 991,1 млн. рублей (сократились к уровню 2011 года на 19,6%), в том числе нецелевое использование государственных средств выявлено на сумму 380,9 млн. рублей.

По материалам контрольных мероприятий в 2012 году привлечено к дисциплинарной ответственности 46 человек, или на 32 человека больше, чем в 2011 году, что свидетельствует об ужесточении ответственности за допущенные финансовые нарушения.

В рамках соглашения о взаимодействии в прокуратуру Алтайского края направлено 35 материалов проверки. В 2012 году возбуждено одно уголовное дело, опротестован один незаконный правовой акт, направлено три иски в суд, три лица привлечены к административной ответственности, внесено 11 представлений. По остальным материалам меры прокурорского реагирования не принимались в связи с устранением нарушений бюджетного законодательства по представлениям Счетной палаты.

Позднее, во время рассмотрения дополнительных вопро-

сов сессии, Надежда Юлакова была освобождена от государственной должности Алтайского края председателя Счетной палаты. Дело в том, что срок ее полномочий официально заканчивается 3 мая. Напомним, что она была удостоена юбилейной медали Алтайского края. Указом награждения подписан губернатор Александр Карлин. В соответствии с документом медаль ей вручена «за многолетний доблестный труд и высокие профессиональные достижения». Вручение награды состоялось в ходе 18-й сессии АКЗС.

Депутаты приняли обращение краевого парламента к председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву по вопросу сохранения существующего графика курсирования пассажирских поездов на территории Алтайского края. Речь идет о железнодорожных рейсах «Новосибирск – Барнаул», «Новокузнецк – Рубцовск» и «Барнаул – Карасук».

График поездов должен измениться 26 мая. С учетом праздничных дней у нас просто физически не хватит времени пройти три ступени инстанций. Поэтому обращение решено направить прямо в Правительство РФ. К тому же мы понимаем, что позиция железной дороги останется неизменной, поэтому мы вынуждены выйти на самый высокий уровень, – прокомментировал обращение Иван Лоор.

Это актуальный вопрос для жителей Алтайского края, учитывая, что большая часть на-

селения региона проживает в сельской местности. Данные маршруты поездов имеют еще и социальное значение – многие учреждения здравоохранения, социального обеспечения и образования находятся в Барнауле. Если взять для примера рубцовское направление, то изменения маршрутов могут коснуться и всех прилегающих районов. Важно сохранить удобное для людей расписание движения. Сегодня, добравшись в Барнаул к утру на вечернем поезде, человек может сделать все дела в Барнауле и успеть вернуться домой, не беспокоясь о гостинице. Мы не будем ограничиваться этим образом, и если появится такая возможность, на одном из совещаний я задам этот вопрос высшему руководству страны.

На 18-й сессии краевого Законодательного Собрания присутствовали старшесекретари ряда школ Калманского района. Договоренность об этом была достигнута во время парламентского урока, который прошел 9 апреля в центральном Доме культуры этого муниципального образования. Для участия в экскурсии были отобраны ребята, преуспевающие в учебе, а также наиболее активные проявившие себя в ходе открытого урока со спикером краевого парламента. Помимо заседания сессии АКЗС ребята посетили Государственный музей истории литературы, искусства и культуры Алтай. Как отметил Иван Лоор, важно повысить правовую грамотность молодежи: «Чем больше умных, толковых, образованных людей будет среди молодых ребят, тем больше их будет приходить в депутаты, тем четче и взвешеннее будут работать представительные органы всех уровней».

**Олег МИКУРОВ,**  
**Андрей КАСПРИШИН**  
 (фото).

**Дорогие друзья!**  
 В этом году мы впервые отмечаем День местного самоуправления. Дата 21 апреля выбрана не случайно: именно в этот день более двухсот лет назад Екатерина II подписала Жалованную грамоту городам, положившую начало развитию правовой базы местного самоуправления в России.

Основная задача органов местного самоуправления – защита законных прав и интересов граждан. Принятие в 2003 году федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» послужило началом нового витка в развитии института, наиболее приближенного к простым жителям, являющегося связующим звеном между органами власти и населением. За эти годы в Алтайском крае многое сделано для развития органов местного самоуправления: существенно укреплена их материально-техническая база, созданы управленческие округа, новый механизм формирования органов местного самоуправления позволяет повысить авторитет депутатов муниципальных советов населения, серьезная работа ведется с помощью Алтайского краевого Законодательного Собрания с представительными органами муниципальных образований. Можно уверенно заключить: взаимодействие исполнительной и законодательной власти края с муниципалитетами служит залогом эффективности работы на местах.

Кроме того, новый праздник имеет отношение к большинству наших сограждан, ведь каждый из нас так или иначе вносит свой вклад в улучшение жизни родного села или города, а значит, и своей страны, своей страны в целом! Наши совместные усилия, предпринимаемые в этом направлении, сделают Россию еще успешнее.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, оптимизма, благополучия. Добра и процветания нашей Родине. Пусть этот праздник станет новой вехой в развитии нашего Отечества!

Губернатор Алтайского края **А.КАРЛИН.**

Председатель краевого Законодательного Собрания **И.ЛООР.**

## КРАТКО

### 09 для всей Сибири

«Ростелеком» завершил процесс миграции информационно-справочных служб 11 региональных филиалов компании Сибири на базу Единого контактного центра (ЕКЦ), расположенного в Барнауле. Последними на его площадку переехали Красноярский край и Республика Хакасия.

ЕКЦ был запущен в эксплуатацию 16 октября 2012 года. Его первыми клиентами стали жители Алтайского края, Томской, Омской областей, республик Алтай и Бурятия. Затем на базу центра переехали службы Новосибирской, Иркутской областей и Забайкальского края. В начале нынешнего года Барнаул начал принимать обращения из Кемеровской области и, наконец, добавились еще два региона.

На сегодняшний день в крупнейшем за Уралом контактном центре сосредоточены все информационно-справочные службы компании, действующие на территории Сибирского федерального округа: бесплатная справочная служба по номерам телефонов по полным данным (09), по услугам междугородной и международной телефонной связи, корпоративная справочная служба. Здесь можно оперативно получить информацию о состоянии лицевого счета, справку о подключении дополнительных услуг на домашний телефон. Это позволяет повысить качество обслуживания клиентов за счет централизации управления процессом, а также сделать службу более доступной. Операторы центра также информируют об акциях, спецпредложениях и тарифных планах, благодаря которым клиент сможет оптимизировать свои затраты на услуги связи.

Для эффективной работы ЕКЦ используется новейший аппаратно-программный комплекс, позволяющий обеспечивать оптимальное распределение вызовов клиентов, вести статистику обслуживания и производить интеграцию со всеми системами, необходимыми оператору при обработке обращений клиентов. С целью повышения оперативности работы и лояльности клиентов в центре применяется специализированный информационный портал, а также внедрена уникальная федеральная CRM-система, которая позволяет сократить время реагирования на запросы, вести историю обращений клиентов и выявлять системные проблемы в обслуживании.

За полгода работы в контактном центре обработано более 9 миллионов вызовов абонентов компании со всего Сибирского федерального округа. Круглосуточно его специалисты принимают в среднем по 60 тысяч обращений.

Светлана **АЛЕКСАНДРОВА.**  
 Людмила **ЕРМОЛИНА.**

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В КРАЕ

### Знак инопланетянам

Участники Международного молодежного управленческого форума «АТР-2013. Алтай. Точки Роста» заложат новое лесное насаждение, которое можно будет увидеть из космоса.

Необычную акцию «Посади дерево так, чтобы увидели инопланетяне» проведут на территории «Конного двора» в Смоленском районе. Специально для этого партнер форума ЗАО «Курорт Белокуриха» предоставит на берегу живописного пруда участок земли размером 400 x 70 метров, а также посадочный материал.

Организаторы форума «АТР-2013. Алтай. Точки Роста» объявляют конкурс на лучшую идею размещения деревьев. Условия конкурса таковы: нужно придумать знак или надпись, которые будут видны с большой высоты. К участию в творческом состязании приглашают всех желающих.

На конкурс необходимо присылать свои рисунки по электронному адресу: info@altaimolodoi.ru (с пометкой «Посади дерево так, чтобы увидели инопланетяне»). Во втором этапе объявят голосование на сайте Международного молодежного управленческого форума «АТР-2013. Алтай. Точки Роста», в ходе которого пользователи Интернета выберут лучшую схему будущих посадок.

Кристина **ЛИВЕР.**

### IT-технологии помогают сберечь леса от пожаров

В России создано специальное программное приложение «Береги лес» для мобильных коммуникаторов. ФБУ «Анализесохрана» предлагает владельцам iPhone и iPad использовать эти мобильные коммуникаторы как переносимые устройства в критической ситуации, когда возникает необходимость срочно сообщить о возникновении огня в лесу. Для этого создано специальное приложение «Береги лес».

Имея эту программу в своем интернет-планшете или мобильном телефоне и заметив в лесу пожар или иную беду, можно оперативно сообщить о происшествии в Федеральную диспетчерскую службу Федерального агентства лесного хозяйства, причем сделать это абсолютно бесплатно. Достаточно нескольких касаний стилусом сенсорной панели – и сигнал о бедствии будет передан специалистам лесной охраны.

Программой предусмотрено два варианта обращения: либо звонок в диспетчерскую службу лесного хозяйства по телефону 8-800-100-94-00, либо отправка электронного сообщения, к которому можно прикрепить фотографию. Место отправки сообщения специалистами лесной охраны увидят на карте автоматически.

Кроме того, в приложении доступны новости Федерального агентства лесного хозяйства, информация о расположении региональных диспетчерских служб лесного хозяйства и пожарно-химических станций на карте, полезная и интересная информация о лесе.

Электронное приложение «Береги лес» для iPhone и iPad можно бесплатно скачать по ссылке: http://itunes.apple.com/ru/app/beregite-les/id519624569?mt=8.

По материалам сайта ФБУ «Анализесохрана».

### Свяжем... пирожное к чаю?

Более 250 уникальных авторских работ были представлены на выставке «Город мастеров», прошедшей недавно в зариномском Доме детского творчества.

Чего тут только не было! Подделки из бумажных салфеток, глины, соленого теста. Тряпичные куклы, вязаные пирожные и бублики, деревянные посуда... Чайный сервиз из макаронных изделий, семейка плоских снеговиков в крохотных шапочках и шарфиках, фантазийные деревья и цветы из бисера, многочисленные панно из пластика, солоники, ткани... Все это выполнено с использованием разнообразной техники: торцевания, живописи, лоскутного шитья, квиллинга, оригами, резьбы по дереву и т.д. А мастера – учащиеся школ города, воспитанники детского дома и ребяташки, посещающие дошкольные образовательные учреждения. Лучшие изделия декоративно-прикладного искусства будут представлены на окружной выставке «Сибиряда».

Ольга **РОДИОНОВА.**

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ В СТРАНЕ И МИРЕ

### Еще 2 года на расселение людей из ветхого жилья

Срок выполнения президентского поручения по расселению россиян из ветхого жилья будет перенесен с 2015 года на 31 сентября 2017 года. Соответствующее согласие дал президент России Владимир Путин, передает РИА «Новости».

Соотношение софинансирования между регионами и федеральным бюджетом будет изменено в сторону увеличения нагрузки на федеральный бюджет. При этом он предложил исходить из бюджетной обеспеченности каждого конкретного субъекта РФ. В ближайшие три года из бюджета страны будет выделено на ликвидацию аварийного жилья 126,6 миллиарда рублей. Всего властям предстоит ликвидировать в два раза больший объем аварийного жилья, чем за предыдущие пять лет, отселить из него в общей сложности около 720 тысяч человек.

Сейчас в России около 13,1 миллиона квадратных метров жилья (или 0,5 процента всех многоквартирных домов) признаны аварийными. За предыдущие пять лет расселено было из более 5,1 миллиона квадратных метров ветхого жилья. За указанный срок из бюджета на расселение такого жилья было выделено 159 миллиардов рублей, новые квартиры получили более 343 тысяч человек.

Расселение ветхого и аварийного жилья, а также капремонт жилого фонда курирует Фонд ЖКХ – госкорпорация, созданная в 2007 году. В декабре 2012 года в программах фонда участвовал 81 субъект РФ. Планировалось, что Фонд ЖКХ завершит свою работу 1 января 2012 года, но потом срок его работы продлили до 1 января 2013 года, а позднее – до 31 декабря 2013 года.

### «Одержанная хабара»

В статьях Уголовного кодекса Украины заменили понятие «взятка». Вместо него будет употребляться «неправомерная выгода».

Соответствующие поправки в законодательство, как сообщает «Українська правда», приняла Верховная Рада. По новому, в частности, решили изложить статью 368 – «Получение взятки» («Одержанная хабара»). В новой редакции она называется «Принятие предложения, обещания или получения неправомерной выгоды должностным лицом» («Прийняття пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної вигоди службовою особою»).

Аналогичным образом изменена и статья 369 – «Предложение или дача взятки» («Пропозиція або давання хабара»). Теперь она называется «Предложение или предоставление неправомерной выгоды должностному лицу» («Пропозиція або надання неправомірної вигоди службовій особі»).

«Неправомерная выгода» при этом определяется как «денежные средства или иное имущество, преимущества, льготы, услуги, нематериальные активы, которые предлагаются, обещаются, предоставляются или получают без оснований и по опубликованному на днях Минюстом Украины, убытки страны от коррупции за прошлый год составили более полутора миллиардов гривен (более 180 миллионов долларов).

### Повалило старый дуб

В алтайском дереве Понтфалог в графстве Рексем ветром повалило дуб, который считался одним из самых больших и старых во всей Великобритания, сообщает BBC News. Инцидент произошел в ночь на 17 апреля. Местные жители признались, что чрезвычайно расстроены случившимся.

Представитель местного совета выразил надежду, что дерево удастся сохранить упавшее дерево, обхват ствола которого составлял 12,9 метра, и посвятить ему выставку. «Мне кажется, что знаменитый понтфалогский дуб был таким же элементом местного наследия, как, например, замок Карнарвон или Собор Святого Давида», – заявил Кен Скейт из совета. По имеющимся сведениям, понтфалогский дуб был посажен в 802 году. Местные жители считали его достопримечательностью. Скейт отметил, что в результате ветреной погоды в дереве Понтфалог и окрестностях пострадало множество деревьев. Жертвами непогоды стали несколько старых деревьев, но потеря дуба была названа наиболее значительной и заметной.

Дубы являются символом долголетия. Многие деревья (всего этот род семейства буковых объединяет более 600 видов деревьев) действительно проживают более тысячи лет. В зависимости от вида дубы используют по-разному: один идет на изготовление мебели, другие – для производства винных пробок, а плоды трехх употребляют в пищу.

По материалам информационного портала **Олег МИКУРОВ.**

## ОБРАЗОВАНИЕ

## ПРЕМИЯ ИМЕНИ С.П. ТИТОВА

### «Если сам не горишь...»

**(Начало на 1 стр.)**  
 Александр Карлин отметил, что в крае многое сделано для того, чтобы наше школьное образование стало лучшим в стране. Не зря Министерством образования и науки было принято решение об определении регионов-консультантов. Край вошел в число 15 (из 83 регионов России), которые могут делиться нарабатываемыми знаниями, служить площадкой для продвижения своего опыта в другие регионы. Во многом это заслуга алтайского учителя и в первую очередь сельской части, ведь из каждых пяти школ края четыре – сельские.

В текущем году мы продолжим серьезную работу по модернизации школьного образования, – обратился губернатор к педагогам. – Дополнительно по данной программе в школы края направляются около одного миллиарда рублей. Здесь и капитальные ремонты, и современное оборудование, оснащение уже сельских небольших школ всеми коммунальными удобствами, и многое другое. Но подчеркнуть: без нашего учителя такие victories были бы не очень эффективными. Я абсолютно убежден, что вы сделаете все от нас зависящее для того, чтобы проявление государственной заботы и внимания к системе школьного образования стало максимально полезным.

Из рук губернатора получили премию новые лауреаты. Аплодировал им весь зал, в котором были и члены краевого клуба

титовцев. «Премия – только начало» – так называлась выставка, рассказывающая о титовцах. И подтверждением этих слов являются их дела. После получения премии наши герои не останавливаются на достигнутом: они пишут песни и книги, получают звания и награды, и, конечно же, делают главное – учат, воспитывают, просвещают своих учеников. Имена Николая Чайки и Геннадия Ивановича Ягунова и Людмила Бушуевой, Алексея Власова и Василия Волкова, как и многих других титовцев, уже вписаны в летопись просветителей Алтай. А имя лауреата Титова премии заслуженного учителя РФ Владимира Максимова Комарова носит историко-краеведческий музей в Волчихе, его имя носят чтения, которые проводятся в районе, и премия! Есть на кого равняться и новым лауреатам, и их ученикам.

### Лауреаты-2013

За пропаганду педагогических, гражданских знаний и передового опыта, шефство-наставничество премии удостоены пенсионер, председатель совета ветеранов Солонешенского района Валентина Гребенникова; директор Бурановской школы имени Героя Советского Союза Г.А. Ударова Романовского района Галина Ластова; учитель математики Кольчановской школы Курьинского района Ирина Антонова.

За просветительскую работу в области литературы, искусства, истории и культуры Алтайско-

го края, краеведческую деятельность и работу в школьных музеях, награждена пенсионерка, руководитель литературно-краеведческого объединения «Мои истоки» благовещенской школы №1 Благовещенского района Аня Дегтярешова; заведующей музеем Верх-Ануйской школы Быстринского района Татьяна Шагверт; заместителем директора школы по учебно-воспитательной работе, учителю истории, обществознания, руководителю школьного музея «История села и школы» Калманской школы имени Героя Советского Союза Г.А. Ударова Калманского района Надежда Частькина; учителю немецкого языка Пановой школы Ребрихинского района Зинаида Гасан; учителю русского языка и литературы Табуанской школы Табуанского района Галина Кривошеева.

«За просветительскую деятельность в области семейного воспитания, медицинской и экологической просвещения премии удостоены заместитель директора школы по учебно-воспитательной работе, учитель химии и биологии Солонешенской школы Новичинского района Надежда Курасова. За разработку и реализацию других просветительских проектов в сфере образования премией награжден педагог дополнительного образования Павловского детского-юношеского центра Павловского района Надежда Варфоломеева.

Светлана **АЛЕКСАНДРОВА.**

## АГРОПРОМ

# Поддержка в трудную минуту

Алтай получил в четыре раза больше денег на подготовку к посевной по сравнению с прошлой весной и раньше соседей по Сибирскому федеральному округу

Из лимитов этого года – 2,3 млрд. рублей – мы уже получили 1,8 млрд. от Министерства сельского хозяйства. «80% этой суммы доведено до сельхозпроизводителей региона, оставшиеся средства находятся у нас в работе», – рассказал о ситуации в АПК края губернатор Александр Карлин главе правительства Дмитрию Медведеву на видеоконференции 16 апреля.

Губернатор обратился к премьеру с просьбой поддержать заявки регионов в Минсельхоз о дополнительной поддержке животноводства, выделении максимального количества средств с учетом ситуации в Алтайском крае и других регионах Сибири, переживших засуху, и максимально ускорить транзакцию этих средств.

Мы обеспокоены продовольственной безопасностью страны, тем более что у нас есть все шансы ее обеспечить, – сказал Дмитрий Медведев. – В предыдущие годы добивались неплохих результатов и сегодня в контексте нашего вступления в ВТО не вправе эти результаты потерять или как-то ослабить.

Алтай акрилал и ежегодно сохраняет за собой статус не только житницы Сибири, но и России. Край отличает стабильная положительная динамика увеличения валового регионального продукта темпами выше среднероссийских. Курс на эффективное развитие даже не помешала засуха, постигшая регион в прошлом году. Кстати, на ликвидацию ее послед-

стверждение информации. И действительно, деньги пришли через несколько дней. И сразу приятная мысль пронеслась: мы нужны. На днях – снова хорошие новости: губернатор обратился к премьер-министру о возможности выделения дополнительных средств на поддержку животноводства. И теперь, зная, что наши проблемы эффективно решаются первым лицом, уверенно нацелены на то, чтобы продолжить позитивную динамику развития. К примеру, в соседней Новосибирской области хозяйства поддержки еще не получили.

**Сергей Потапов, руководитель СПК «Родина» Топчихинского района:**  
 – Засуха, конечно, нас подорвала. Нам не удалось создать полноценную кормовую базу. Коров кормим, что называется, «с колес» – завозим из Чарышского, Краснощековского, Поспелихинского, Шипуновского, Павловского районов. Финансовые затраты колоссальные. Весомую роль сыграла поддержка, которую мы получили вовремя. Около 5 млн. государственной помощи мы направили на покупку минеральных удобрений, ГСМ, но в основном средства пошли на покупку кормов.

**Сергей Потапов, руководитель СПК «Родина» Топчихинского района:**  
 – Проблемы, конечно, были серьезные. Но была и уверенность, что нас не бросат на произвол судьбы. О том, что нам придут со дня на день субсидии, узнал от коллег. А буквально вчером по телевизору увидел

**Николай Шаламов, руководитель учебного хозяйства «Пригородное» (г. Барнаул):**  
 – Проблемы, конечно, были серьезные. Но была и уверенность, что нас не бросат на произвол судьбы. О том, что нам придут со дня на день субсидии, узнал от коллег. А буквально вчером по телевизору увидел

подтверждение информации. И действительно, деньги пришли через несколько дней. И сразу приятная мысль пронеслась: мы нужны. На днях – снова хорошие новости: губернатор обратился к премьер-министру о возможности выделения дополнительных средств на поддержку животноводства. И теперь, зная, что наши проблемы эффективно решаются первым лицом, уверенно нацелены на то, чтобы продолжить позитивную динамику развития. К примеру, в соседней Новосибирской области хозяйства поддержки еще не получили.

**Сергей Потапов, руководитель СПК «Родина» Топчихинского района:**  
 – Засуха, конечно, нас подорвала. Нам не удалось создать полноценную кормовую базу. Коров кормим, что называется, «с колес» – завозим из Чарышского, Краснощековского, Поспелихинского, Шипуновского, Павловского районов. Финансовые затраты колоссальные. Весомую роль сыграла поддержка, которую мы получили вовремя. Около 5 млн. государственной помощи мы направили на покупку минеральных удобрений, ГСМ, но в основном средства пошли на покупку кормов.

Основная задача – сохранить поголовье коров, так как животноводство – социально значимая отрасль. Будет животноводство – будут рабочие места для села.

**Виктор Беспалов, заведующий аграрным отделом администрации Егорьевского района:**  
 – В этом году посевная площадь сельхозхозяйственных культур в Егорьевском районе составит 66 тыс. гектаров. Приrost возделываемых площадей на 4 тыс. гектаров произойдет за счет наращивания клина кормовых и технических культур. Увеличение доли кормовых культур в структуре посевных площадей обусловлено в первую очередь намерением упрочить кормовую базу хозяйства, занимающегося животноводством. К проведению посевной кампании хозяйства района готовы на 100%. Аграрии в полном объеме имеют запасы горючего и семян. Завершить подготовку позволила господдержка, пришедшая в хозяйства двумя траншами в последние три недели.

Сельхозпроизводители в общей сложности получили 15 млн. гектарных субсидий. 80% из этих средств они направили на формирование запасов ГСМ. Настрой у полеводов позитивный, обнадеживает также и прогнозы синоптиков.

Не забыты в администрации края и проблемы участников агрохолдинга «Изумрудная стра-

на». Заместитель губернатора Александр Лукьянов, начальник ГУСХ Александр Чебоваев встретились с представителями Россельхозбанка. В ходе встречи стороны детально обсудили тему финансового оздоровления агрохолдинга «Изумрудная страна».

Как подчеркнули представители банка, Россельхозбанк готов принять положительные решения по урегулированию задолженности предприятий и рассмотреть возможные варианты предоставления хозяйством ассоциации кредитных ресурсов на проведение комплекса полевых работ. По словам управляющего менеджера ассоциации, в данный момент холдинг в оперативном режиме готовит необходимые пакеты документов и определяет залоговое обеспечение получения заемных ресурсов. Со своей стороны представители агрохолдинга проинформировали также о том, что для начала комплекса полевых работ у предприятий имеются запасы ГСМ и семенного материала. Кроме того, достигнуты договоренности со снабжающими компаниями о поставках в хозяйства необходимых материально-технических ресурсов.

Александр **АЛЕКСАНДРОВА,**  
Олег **АНТОНОВ.**

АКТУАЛЬНО

Указ Губернатора Алтайского края

О награждении юбилейной медалью Алтайского края Юдаковой Н.В.

За многолетний добросовестный труд и высокие профессиональные достижения награждать медалью юбилейной Алтайского края ЮДАКОВУ Надежду Владимировну, председателя Счетной палаты Алтайского края.

Губернатор Алтайского края А. КАРЛИН

Распоряжение от 10.04.2013 № 3-рг

О поощрении Благодарностью Губернатора Алтайского края

Поощрить Благодарностью Губернатора Алтайского края за многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм работников общества с ограниченной ответственностью «Барнаулский завод «Кристалл», г. Барнаул: КИТЯВУ Надежду Фроловну, заместителя администратора.

Краснова Александра Васильевна, электромонтер по ремонту аппаратуры, релеиной техники и автоматики;

Найдю Светлану Николаевну, оператора алмазных бриллианты; за образцовое выполнение служебных обязанностей, проявленную инициативу и в связи с профессиональным праздником – Днем космонавтики-космонавтки.

Будкову Наталью Викторовну, инженера инженерно-технической службы;

Кудьякину Светлану Николаевну, ведущего бухгалтера;

Навигину Александру Петровича, инженера отделения материально-технического обеспечения;

Семанову Владимиру Сергеевичу, начальнику командного пункта;

Смолякина Валерия Борисовича, врача терапевта – начальника медицинского пункта;

за большой вклад в социально-экономическое развитие муниципальных образований и в связи с профессиональным праздником – Днем местного самоуправления;

Гладкову Елену Александровну, начальницу организационного отдела администрации Кулундинского района Алтайского края;

Летявину Олегу Федоровичу, главу администрации Подлесновского сельского поселения муниципального района Алтайского края;

Рубову Галину Николаевну, заместителя главы администрации Косихинского сельсовета Косихинского района Алтайского края;

Сенгальцеву Людмиле Алексеевне, главному специалисту – бухгалтеру кассира отдела бухгалтерского учета и отчетности администрации Бурлинского района Алтайского края;

Татарину Наталью Васильевну, секретаря администрации Красноярского сельсовета Советского района Алтайского края.

Губернатор Алтайского края А. КАРЛИН.

Распоряжение от 16.04.2013 № 9-р

В соответствии с постановлением Администрации края от 16.08.2007 № 357 «О премии Губернатора Алтайского края имени Н.П. Титова» присудить премию и наградить дипломами: за пропаганду педагогических, гражданских знаний и передового опыта, шефство-наставничества:

Ластовку Галину Викторовну – учителя русского языка и литературы, ректора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Бурнаковская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Захарова В.И.» Романовского района Алтайского края;

Антонову Ирину Александровну – учителя математики муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Колыванская средняя общеобразовательная школа» Кулундинского района Алтайского края;

Рибришникову Валентину Арсентьевичу – пенсионера, бывшего учителя русского языка и литературы муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Солонешенская средняя общеобразовательная школа» Солонешенского района Алтайского края;

за просветительскую работу в области литературы, искусства, истории и культуры Алтай, краеведческую деятельность и работу в школах;

Летявину Ану Иванову – пенсионера, бывшего учителя русского языка и литературы муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Благовещенская средняя общеобразовательная школа» Благовещенского района Алтайского края;

Гасан Зинаиду Геннадьевну – учителя немецкого языка муниципального казенного образовательного учреждения в Пановской средней общеобразовательной школе № 18 «Благовещенского района Алтайского края»;

Частухину Надежду Павловну – учителя истории, общественной, заместителя директора по учебно-воспитательной работе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Верх-Ануйская средняя общеобразовательная школа» Калманского района Алтайского края;

Шагверу Татьяну Аркадьевну – пенсионера, бывшего учителя истории муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Восточный район Алтайского края»;

Крыношеву Галину Юрьевну – учителя русского языка и литературы муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Табунского района Алтайского края»;

за просветительскую работу в области просветительских проектов, медицинских и экологических просвещения;

Курасову Надежду Петровну – учителя химии и биологии, заместителя директора по учебно-воспитательной работе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Солонешенская средняя общеобразовательная школа» Новичинского района Алтайского края;

за разработку и реализацию проекта «Солонешенский район – территория экологии»;

Варфоломееву Надежду Васильевну – педагога дополнительного образования муниципального бюджетного образовательного учреждения «Детский клуб» Павловского района Алтайского края.

Губернатор Алтайского края А. КАРЛИН.

Постановление от 15.04.2013 № 210

О мерах по обеспечению проведения в 2013 году комплекса сельскохозяйственных работ в хозяйствах Алтайского края

Агропромышленный комплекс – один из наиболее устойчивых и динамично развивающихся секторов экономики Алтайского края, который является крупнейшим производителем зерна в Российской Федерации, одним из лидеров по развитию животноводческой отрасли и располагает серьезными перспективами дальнейшего развития производства сельскохозяйственной продукции.

Однако резко континентальный климат делает край зоной рискованного земледелия. И поскольку прошедший год характеризовался особенно сложными природно-климатическими условиями, в ряде районов края вследствие засухи 2012 года сложились напряженная обстановка: многие хозяйства понесли убытки по причине гибели и повреждения посевов сельскохозяйственных культур (из 5,5 млн. га посевов от засухи пострадало более 3 млн. га), а также вследствие отсутствия возможности заготовить в полном объеме корма для сельскохозяйственных животных. На территории 34 муниципальных образований был введен режим чрезвычайной ситуации, в 27 районах – режим повышенной готовности.

Но несмотря на суровые условия прошедшего года, валовой сбор зерна составил 2,7 млн. тонн (это седьмой результат среди регионов Российской Федерации). Зимовка в большинстве районов края проходит в штатном режиме. Хозяйства ведут активную работу по подготовке к предстоящей посевной кампании. Решаются вопросы восстановления семеноводческих хозяйств.

В 2012 году завершена реализация Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008 – 2012 годы. Выполнение программных мероприятий в сфере сельского хозяйства не только позволило создать основу для дальнейшего развития АПК края и повышения качества жизни на селе, но и заложило основу для новой программы. В 2013 году начинает действовать Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013–2020 годы. А в крае на период до 2020 года утверждена соответствующая долгосрочная целевая программа развития сельского хозяйства.

Сельхозтоваропроизводители региона в 2013 году предусматривают следующие виды финансовой поддержки из федерального и краевого бюджетов:

возмещение части затрат на приобретение элитных семян, на закупку многолетних плодовых и ягодных насаждений и уход за ними;

для сохранения и повышения продуктивности скота и птицы в полном объеме заготовить грубые и сочные корма;

с целью улучшения социального положения сельских тружеников обеспечить своевременную выплату и рост заработной платы.

Учитывая изложенное, в целях создания условий для организованного и своевременного проведения в 2013 году всего комплекса сельскохозяйственных работ

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Главному управлению сельского хозяйства Алтайского края (Чеботов А.Н.):

подготовить соответствующие нормативные правовые акты для заключения соглашения с Министерством сельского хозяйства Российской Федерации о предоставлении из федерального бюджета краевого бюджета субсидий на поддержку сельскохозяйственного производства и экономически значимых региональных программ;

организовать своевременное получение сельскохозяйственными товаропроизводителями средств государственной поддержки из федерального бюджета;

при определении квоты по программе обновления техники через ОАО «Агролизинг» на текущий год обеспечить к началу посевной кампании оперативное заключение с сельскохозяйственными товаропроизводителями договоров лизинга и поставки сельскохозяйственной техники, предназначенной для проведения комплекса агротехнологических работ;

с целью ознакомления сельхозтоваропроизводителей с новинками в области сельскохозяйственной техники и технологий, пропаганды инновационных подходов к земледелию организовать проведение во второй декаде июля текущего

года агрофорума «День сибирского поля»; совместно с управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры (Лешевых Е.В.) разработать проекты нормативных правовых актов, регламентирующих предоставление государственной поддержки, предусмотренной в них нормами о компенсации сельскохозяйственным товаропроизводителям стоимости приобретаемой сельскохозяйственной техники и оборудования, включая производимые на территории края трактора;

оказать содействие сельхозтоваропроизводителям:

в приобретении горюче-смазочных материалов, запасных частей, семян зерновых и других сельскохозяйственных культур, средств защиты растений, минеральных удобрений, необходимых для проведения сельскохозяйственных работ;

в предоставлении совместно с кредитными организациями в первоочередном порядке кредитов на пополнение оборотных средств для проведения сезонных сельскохозяйственных работ, при необходимости – в решении вопросов пролонгации ранее полученных инвестиционных и краткосрочных кредитов.

2. Государственной инспекции Алтайского края (Урбах А.А.) организовать проверку технического состояния сельскохозяйственных машин, задействованных в полевых работах.

3. Управлению и фирме, перерабатывающей и пищевцевательской промышленности Алтайского края (Зеленина Т.А.) в целях обеспечения перерабатывающих предприятий сырьем проработать вопрос о заключении указанными предприятиями договоров с сельхозтоваропроизводителями на поставку зерновых культур, другой продукции и об авансировании комплекса полевых работ.

4. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных районов обеспечить:

доступность для сельхозтоваропроизводителей информации о мерах государственной поддержки и условиях ее предоставления;

представление в Главное управление сельского хозяйства Алтайского края в установленные сроки расчетов размера субсидий сельхозтоваропроизводителям района и соответствующих документов для их начисления;

посев сельскохозяйственных культур, прежде всего кормовых, в намеченных объемах, без сокращения посевных площадей;

реализацию с учетом складывающихся климатических условий, систем земледелия и рекомендаций науки комплекса мер по применению прогрессивных ресурсосберегающих технологий, направленных на увеличение производства продукции растениеводства;

своевременное заключение с поставщиками нефтепродуктов договоров на приобретение горюче-смазочных материалов.

5. Отделу информационно-обеспечения департамента Администрации края по связям с институтами гражданского общества (Семкин И.Г.) регулярно освещать в средствах массовой информации состояние выполнения мероприятий настоящего постановления, возложить на заместителя Губернатора Алтайского края Лукьянова А.Н.

Губернатор Алтайского края А. КАРЛИН.

Постановление от 12.04.2013 № 207

О предоставлении в 2013 году льгот по тарифам на проезд обучающихся и воспитанников общеобразовательных учреждений старше 7 лет, учащихся очной формы обучения образовательных учреждений начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении

В соответствии с пунктом 2 постановления Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2010 г. № 1163 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию части потерь в доходах организаций железнодорожного транспорта в связи с принятием субъектами Российской Федерации решений об установлении льгот по тарифам на проезд обучающихся и воспитанников общеобразовательных учреждений, учащихся очной формы обучения образовательных учреждений начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить на 2013 год льготы по тарифам на проезд обучающихся и воспитанников общеобразовательных учреждений старше 7 лет, учащихся очной формы обучения образовательных учреждений начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении:

1. Установить на 2013 год льготы по тарифам на проезд обучающихся и воспитанников общеобразовательных учреждений старше 7 лет, учащихся очной формы обучения образовательных учреждений начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении:

2. Утвердить прилагаемые Правила предоставления в 2013 году льгот по тарифам на проезд обучающихся и воспитанников общеобразовательных учреждений старше 7 лет, учащихся очной формы обучения образовательных учреждений начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении.

3. Признать утратившим силу постановление Администрации Алтайского края от 29 февраля 2012 г. № 102 «О предоставлении в 2012 году льгот по тарифам на проезд обучающихся и воспитанников общеобразовательных учреждений старше 7 лет, учащихся очной формы обучения образовательных учреждений начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении».

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Губернатора Алтайского края Бессарабова Д.В.

Губернатор Алтайского края А. КАРЛИН.

Постановление от 12.04.2013 № 207

О предоставлении в 2013 году льгот по тарифам на проезд обучающихся и воспитанников общеобразовательных учреждений старше 7 лет, учащихся очной формы обучения образовательных учреждений начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении

В соответствии с пунктом 2 постановления Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2010 г. № 1163 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию части потерь в доходах организаций железнодорожного транспорта в связи с принятием субъектами Российской Федерации решений об установлении льгот по тарифам на проезд обучающихся и воспитанников общеобразовательных учреждений, учащихся очной формы обучения образовательных учреждений начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить на 2013 год льготы по тарифам на проезд обучающихся и воспитанников общеобразовательных учреждений старше 7 лет, учащихся очной формы обучения образовательных учреждений начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении:

1. Установить на 2013 год льготы по тарифам на проезд обучающихся и воспитанников общеобразовательных учреждений старше 7 лет, учащихся очной формы обучения образовательных учреждений начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении:

2. Утвердить прилагаемые Правила предоставления в 2013 году льгот по тарифам на проезд обучающихся и воспитанников общеобразовательных учреждений старше 7 лет, учащихся очной формы обучения образовательных учреждений начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении.

3. Признать утратившим силу постановление Администрации Алтайского края от 29 февраля 2012 г. № 102 «О предоставлении в 2012 году льгот по тарифам на проезд обучающихся и воспитанников общеобразовательных учреждений старше 7 лет, учащихся очной формы обучения образовательных учреждений начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении».

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Губернатора Алтайского края Бессарабова Д.В.

Губернатор Алтайского края А. КАРЛИН.

Губернатор

ПРОДАЮ ПЧЕЛОСЕМЬИ. Тел. 8-902-999-8945.

ПРОДАЮ ПЧЕЛОСЕМЬИ с ульями, 35 штук, по 5000 руб. за штуку. Тел.: 8-905-984-0694, 8-962-814-0740.

ООО «Горизонт» Михайловского района РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА: 1. Ячмень Сигнал РС-1. 2. Пшеница Алтайская-530 РС-2. 3. Пшеница Алтайская-100 РС-4. По цене 12000 руб./г. Все семена сертифицированы. Тел. 8-903-995-7397.

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания. Заказчик работ: Федоров Василий Филиппович, 659580, Алтайский край, Усть-Пристанский район, с. Усть-Чарышская Пристань, ул. Комсомольская, 22, тел. 8 (385-54) 22-104.

ИЗМЕНЕНИЕ в извещении, опубликованном в газете «Алтайская правда», № 532 от 26.10.2011 г., данному Акимовым П.А. (Крутицкий район). Место: 22.12.2013 г. читать: «22.202.043» далее по тексту.

ИЗМЕНЕНИЕ в извещении, опубликованном в газете «Алтайская правда», № 183-185 от 24 июня 2011 года, данному должником АОЗТ «Восход» Родиного района Алтайского края. Место: фамилия Роговой И.Л. (388 6/га) читать: «Кравченко И.А. (388 6/га)».

ПРОДАМ семена эспарцета. Тел. 8-960-960-7211.

ПРОДАЮ муку, крупы, корма для сельскохозяйственных животных в ассортименте. Оптом и в розницу. Тел. 8 (385-2) 69-05-01.

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания земельного участка. Заказчик работ: Куликов Федор Сергеевич (658721, Каменинский район, с. Обское, ул. Белоская, д. 16, тел. 8961241740).

РАСКРЫТИЕ ИНФОРМАЦИИ субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии

Гарантирующий поставщик Открытое акционерное общество «Барнаульская горэлектросеть» раскрывает информацию по пункту 9 (г) Постановления Правительства № 24 от 21.01.2004 г., предположения о размере цен (тарифов).

Table with 2 columns: 1 полугодие 2014 года, 2 полугодие 2014 года. Rows show average electricity prices for different consumer categories.

Table with 2 columns: 1 полугодие 2014 года, 2 полугодие 2014 года. Rows show average electricity prices for different consumer categories.

Table with 2 columns: 1 полугодие 2014 года, 2 полугодие 2014 года. Rows show average electricity prices for different consumer categories.

Установить для гарантирующего поставщика ОАО «Барнаульская горэлектросеть» следующие значения доходности продаж и коэффициентов параметров деятельности по группе «Прочие потребители»:

Table with 2 columns: 1 полугодие 2014 года, 2 полугодие 2014 года. Rows show revenue and efficiency coefficients for different power ranges.

Заявления об установлении объемов надбавок, значений доходности продаж и коэффициентов параметров деятельности гарантирующего поставщика электрической энергии будут направлены в установленный законодательством срок в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов с приложением обосновывающих материалов.

РАСКРЫТИЕ ИНФОРМАЦИИ субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии

Общество с ограниченной ответственностью «Барнаульская сетевая компания» раскрывает информацию по пункту 9 (г) Постановления Правительства № 24 от 21.01.2004 г., предположения о размере цен (тарифов), долгосрочных параметрах регулирования.

Table with 7 columns: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7. Rows show electricity prices for different consumer categories.

Заявления об установлении объемов надбавок, значений доходности продаж и коэффициентов параметров деятельности гарантирующего поставщика электрической энергии будут направлены в установленный законодательством срок в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов с приложением обосновывающих материалов.

ВНИМАНИЕ! АУКЦИОН по продаже права на заключение договора аренды земельного участка для его комплексного освоения в целях жилищного строительства.

Дата, место и время проведения аукциона: 21 мая 2013 года, 12:30 часов в здании ул. Валуевская, 26, к. 30. Предмет торгов: право на заключение договора аренды земельного участка для его комплексного освоения в целях жилищного строительства.

Местоположение земельного участка: Алтайский край, г. Барнаул, квартал 2009 (в границах улиц Валуевская - пр. Энергетиков - пр. Северный Власковский). Площадь земельного участка: 19,8146 га. Кадастровый номер земельного участка: 22-63-030315-7.

Местоположение земельного участка: Алтайский край, г. Барнаул, квартал 2009 (в границах улиц Валуевская - пр. Энергетиков - пр. Северный Власковский). Площадь земельного участка: 12,3450 га. Кадастровый номер земельного участка: 22-63-030318-2.

Местоположение земельного участка: Алтайский край, г. Барнаул, квартал 2009 (в границах улиц Валуевская - пр. Энергетиков - пр. Северный Власковский). Площадь земельного участка: 28,6310 га. Кадастровый номер земельного участка: 22-63-030318-2.

Цель предоставления: для комплексного освоения в целях жилищного строительства.

Существенные условия договора аренды и способы обеспечения обязательств арендатором: 1. Арендатор земельного участка уплачивает следующие платежи: плату за пользование участком на заключение договора аренды земельного участка и арендную плату за использование земельного участка.

СООБЩЕНИЕ о торгах по продаже имущества ИП Михеева А.С.

Организатор торгов сообщает, что торги по продаже имущества ИП Михеева Александра Сергеевича (ИНН 222200788101 ОГРНПТ 30422230100047, адрес: 656058, г. Барнаул, ул. Попова, 143-189) путем проведения аукциона, открытого по составу участников и по форме подачи предложений...

Организатор торгов также сообщает об объявлении повторных торгов по продаже имущества ИП Михеева Александра Сергеевича (ИНН 222200788101 ОГРНПТ 30422230100047, адрес: 656058, г. Барнаул, ул. Попова, 143-189) путем проведения аукциона, открытого по составу участников и по форме подачи предложений...

Торги состоятся 10.06.2013 года на электронной торговой площадке «Профит» (http://www.epr-profit.ru) в 14.00 (время московское). Претенденты - юридические и физические лица - перечисляют задаток в размере 20% от начальной продажной стоимости имущества на расчетный счет Долженца (Получателя) Индивидуального предпринимателя Михеева А.С. ИНН 222200788101 Р/С 4080281002140035338 Банк: Алтайское отделение № 8644 Сбербанка России БИК 044738043 К/С 3010181030000000000, Назначение платежа: «Задаток на участие в торгах по продаже имущества ИП Михеева А.С. по лоту №...» и подписывают договор о задатке. Шаг аукциона - 5% от начальной цены продажи имущества.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Организатор торгов - конкурсный управляющий ГТГ «НЭРМЗ» Суевин М.В. (656016, г. Барнаул, а/я № 1112, mvsevin1@mail.ru, ИНН 22250019276, СНИЛС 041-053-321-90) (ИП - СМОАУА), ОГРН 1025402478800, ИНН 54068240676, 644122, г. Омск, ул. 5-й Армии, 4, офис 1) сообщает о состоявшихся 05.04.2013 г. открытии торгов по составу участников и по форме подачи предложений о цене торгов в форме аукциона по продаже единым лотом имущества должника ГТГ «НЭРМЗ» (656083, Алтайский край, г. Новоалтайск, ул. Дорожная, 26, ОГРН 103220268955, ИНН 2208010971, СНИЛС 032-006-000043) в составе: лот №1 - Имущество ГТГ «НЭРМЗ» в составе: недвижимость, сооружения, транспортные средства, оборудование, ТМЦ, готовая продукция. Победитель торгов - ООО «ПК «МЕТКОН» (г. Барнаул, ул. Кулаева, 28, ИНН 2224150835) с ценой предложения 32838500,00 руб., в составе НДС. Заинтересованность ООО «ПК «МЕТКОН» по отношению к должнику, конкурентному конкурентному управляющему отсутствует. В качестве ООО «ПК «МЕТКОН» участие конкурсного управляющего, ИП «СМОАУА» отсутствует.

Внимание акционеров Открытого акционерного общества коммерческого банка «ФорБанк»!

(фактическое местонахождение банка: 656056, г. Барнаул, ул. Гоголя, д. 36 / ул. М. Горького, д. 29)

23 мая 2013 года в 16 часов 00 минут состоится годовое общее собрание акционеров ОАО КБ «ФорБанк» (в форме собрания). Начало регистрации лиц, участвующих в собрании, - 15 часов 30 минут. Список лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, составлен на 12 апреля 2013 года. Каждый акционер банка может ежедневно (кроме праздничных и выходных дней) с 9.00 до 17.00 часов ознакомиться с материалами, подготовленными к собранию в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, по адресу: 656056, г. Барнаул, ул. Гоголя, д. 36, ул. М. Горького, д. 29, каб. № 211.

ПОВЕСТКА ДНЯ собрания:

- 1. Определение годовых отчетов ведения годового общего собрания акционеров банка.
2. Утверждение годовых отчетов, годового бухгалтерского отчета, в том числе отчетов о прибылях и убытках банка.
3. Распределение прибыли (в том числе о выплате (объявлении) дивидендов) по результатам 2012 финансового года.
4. Об определении количественного состава совета директоров банка, избранных его членов.
5. Об образовании исполнительных органов банка (правления банка и председателя правления банка), досрочное прекращение их полномочий.
6. Об избрании ревизора банка.
7. Об утверждении аудитора банка.
8. Об увеличении уставного капитала банка.
9. Об утверждении Устава банка в новой редакции.
10. Об утверждении внутренних нормативных документов банка.

Собрание состоится по адресу: 656056, г. Барнаул, ул. Гоголя, д. 36, ул. М. Горького, д. 29.

Участникам собрания необходимо иметь при себе паспорт (представителям акционеров - юридическим лицам, кроме того, должны иметь при себе надлежащие оформленные доверенности или подлинники протоколов об избрании руководителей).

Телефоны для справок: 63-24-74, 63-19-41. Совет директоров ОАО КБ «ФорБанк»

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Главное управление государственного архива Алтайского края сообщает о предоставлении в аренду земельного участка для индивидуального жилищного строительства в г. Барнаул:

- ул. Листневая, 7, площадью 0,1287 га;
- ул. Листневая, 11, площадью 0,1287 га;
- ул. Листневая, 13, площадью 0,1288 га.

Заявления принимаются в течение месяца с момента опубликования настоящего сообщения по адресу: Павловский тракт, 58-г, о.на 38-40.

ОБЪЯВЛЕНИЕ ООО «Горизонт»

Организатор торгов - конкурсный управляющий ООО «Горизонт» Суевин М.В. (656016, г. Барнаул, а/я № 1112, mvsevin1@mail.ru) сообщает о проведении 05.06.2013 г. в 07.00 (время московское) открытого по составу участников и по форме подачи предложений аукциона по продаже имущества и прав требования должника ООО «Горизонт» (Алтайский край, г. Барнаул, ул. Энтузиастов, 19-а) в составе (№ лота - наименование лота - начальная цена, руб.): 1 - Право требования (дебиторская задолженность) ООО «Горизонт» к ГИЗ «Алтайский край», в том числе: 1. Сумма: 3000 руб. 2. Сумма: 3000 руб. 3. Сумма: 58009,917,31 руб. - 403200,20 руб. - 2 - Простые векселя ООО «Сибирский дар» (3 шт.) общей номинальной стоимостью 1626000,00 руб. - 3 - Простые векселя ООО «Легенда» (3 шт.) общей номинальной стоимостью 360000,00 руб. - 1345509,00 руб. - 4 - Простые векселя ООО «Стройзащитстрой» (27 шт.) общей номинальной стоимостью 18319000,00 руб. - 8043059,00 руб. Размер задатка - 10% от начальной цены лота, шаг аукциона - 10% от начальной цены лота. Торги проводятся в электронной форме на электронной площадке «Сибирь» (адрес: 301) по адресу в сети Интернет: www.aushd.ru. Заявки с приложенными документами принимаются посредством электронного документооборота с 22.04.2013 г. по 31.05.2013 г., включительно на ЭП в порядке, установленном ФЗ № 127 «О несостоятельности (банкротстве)». Гарантийный депозит в размере 10% от начальной цены лота по адресу в сети Интернет: www.aushd.ru. Заявки с приложенными документами принимаются по адресу: 656056, г. Барнаул, ул. Гоголя, д. 36, ул. М. Горького, д. 29.

УТОЧНЕНИЕ

к информационному сообщению, опубликованному в газете «Алтайская правда», № 82 от 20 марта 2013 г., по проведению открытого аукциона ООО «Горизонт» 22 апреля 2013 г. открытый аукцион по лоту № 2 будет проводиться ООО «Региональный аукционный дом» (ОГРН 112224005408) 22 апреля 2013 г. в 9 ч 00 мин. по адресу: г. Барнаул, ул. Союз Республики, д. 36-6, по к. информации о сообщении, опубликованном в газете «Алтайская правда», № 98-99 от 4 апреля 2013 г., по проведению повторного аукциона ООО «Горизонт» 29 апреля 2013 г.: прием заявок и документов по лотам № 4, 5, 6, 7, 10, 13, 18, 22 проводится до 9 мая 2013 г. не позднее 12.00 мин., открытый аукцион по продаже имущества согласно указанию № 12 будет проводиться ООО «Региональный аукционный дом» (ОГРН 112224005408), состоится 20 мая 2013 г. в 9 ч 00 мин. по адресу: г. Барнаул, ул. Союз Республики, д. 36-6, от 26. 8 (3852) 35-92-37.

УТВЕРЖДЕНО Протокол наблюдательного совета КАО «МФЦ Алтайского края» от 13.02.2013 г. № 2

ОТЧЕТ о результатах деятельности краевого автономного учреждения и об использовании закрепленного за ним краевого имущества

1.1. Основные виды деятельности учреждения; организация и обеспечение деятельности единого места приема, регистрации и выдачи необходимых документов физическим и юридическим лицам при предоставлении государственных и муниципальных услуг; оказание гражданам всех видов бесплатной юридической помощи в соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи», законом Алтайского края, постановлением администрации края от 22.05.2012 № 267 «Об органах исполнительной власти Алтайского края, подведомственных им учреждениям, входящим в государственную систему бесплатной юридической помощи на территории Алтайского края», иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Алтайского края, вывоз, выдача и обслуживание универсальных электронных карт.
1.2. Результаты деятельности учреждения
2.1. Информация об исполнении заданий учредителя:
Главный показатель количества обращений потребителей государственной услуги на 2012 год установлен в размере 61 600 шт. Фактическое значение показателя за 2012 год составило 67 629 шт.

Table with 3 columns: Наименование показателя, На начало отчетного периода, На конец отчетного периода. Rows show employee counts and reasons for changes.

2.5. Средняя заработная плата сотрудников учреждения за отчетный период:

Table with 4 columns: Наименование показателя, за счет средств краевого бюджета, за счет средств от оказания платных услуг и иной приносящей доход деятельности, ИТОГО.

2.6. Сведения о балансовой (остаточной) стоимости нефинансовых активов, дебиторской и кредиторской задолженности.

Table with 4 columns: Наименование показателя, На начало отчетного периода, На конец отчетного периода, В % к предыдущему отчетному году.

3.1. Прогносированная кредиторская задолженность по расчетам с поставщиками и подрядчиками на счет средств краевого бюджета

Table with 4 columns: Наименование показателя, План, факт, отклонение.

Исполнение плана финансово-хозяйственной деятельности

Table with 4 columns: Наименование показателя, План, факт, отклонение. Rows show budget execution data for various categories.

III. Об использовании имущества, закрепленного за учреждением

Table with 3 columns: Наименование показателя, На начало отчетного периода, На конец отчетного периода. Rows show asset usage statistics.

# Один вместо трёх, единый для всех

В Главном управлении образования и молодежной политики состоялся разговор о проекте закона «Об образовании в Алтайском крае», который сейчас обсуждается общественностью

Об особенностях нового закона и изменениях в образовании края, которые предлагаются в связи с его принятием, представителям СМИ рассказал заместитель начальника Главного управления образования и молодежной политики края, начальник отдела управления качеством образования Ольга БУТЕНКО.



А нам все равно - учреждение или организация. Нам учиться нравится!

Речь на встрече шла об особенностях регионального проекта. Но вначале Ольга Бутенко заметила, что рассматривать региональный закон вне взаимосвязи с федеральным было бы некорректно. Поскольку ФЗ «Об образовании», принятый в декабре 2012 года, прежде всего обеспечивает основные гарантии в области образования для граждан РФ и эффективные механизмы правового регулирования сферы образования. Региональный же закон предусматривает механизмы реализации полномочий, которые определены на уровне субъекта РФ и местных органов самоуправления.

Новый базовый закон об образовании позволяет решить целый ряд проблем, которые существуют в системе образования края, - сказала Бутенко. Он гарантирует повышение зарплат педагогических работников до среднего уровня по экономике. Также закон закрепляет льготы для сельских учителей - у нас края аграрный и сельских учителей больше, чем в других регионах России, потому данные льготы для нас очень важны. Кроме того, в законе нормативно закрепляется сетевое взаимодействие между образовательными организациями, значит, расширяются образовательные возможности для обучающихся в крае.

Основные нормы закона вступают в силу с 1 сентября 2013 года. На совещании в Москве была озвучена такая цифра: 180 нормативных документов на уровне РФ будут изменены или вновь приняты для регламентации отдельных положений федерального закона. Мы понимаем, что с принятием федеральных документов будет корректироваться и законодательство на уровне края. Осо-

бенностью данной работы является общественное обсуждение всех принимаемых документов. Обсуждается и проект регионального закона «Об образовании в Алтайском крае», причем не только на официальном сайте администрации края и Главного управления образования и молодежной политики, но и в общественных педагогических объединениях, муниципалитетах, образовательных учреждениях. 28 апреля обсуждение завершится, будут рассмотрены все пожелания и замечания. На 25 мая планируется рассмотрение закона в первом чтении в АКЗС.

Заместитель начальника Главного управления образования и молодежной политики рассказала о наиболее актуальных вопросах. Первым среди них стал вопрос о дошкольном образовании. В соответствии с новым федеральным законом дошкольное образование является уровнем общего образования, а зна-

чит, в связи с этим меняется и схема его финансирования: она становится аналогична школьной. На организацию дошкольного образования муниципалитеты будут получать субвенцию из краевого бюджета. Процесс запустят с 1 января 2014 года. В этой связи готовится ряд документов, в том числе комплекс мер по предотвращению необоснованного роста родительской платы за детский сад.

В федеральном законе, - заострила внимание журналистов Бутенко, - услуги по образованию, уходу и присмотру за детьми разделены. И именно услуга по уходу и присмотру полностью должна оплачиваться родителями. Но мы прекрасно понимаем, что должны быть в крае единые подходы для обоснования установления родительской платы за детский сад. И необоснованного повышения постарается не допустить. В настоящее время в рамках действующего закона об образова-

нии родительская плата ограничивается 20 процентами от всех расходов на содержание ребенка в детсаду.

Зашла речь и о повышении заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений. В настоящий момент в крае разработана дорожная карта «Изменения в сфере образования Алтайского края, направленные на повышение эффективности и качества услуг», в рамках ее реализации предполагается проведение работы по повышению зарплат работников дошкольных образовательных учреждений. Такие дорожные карты будут разработаны в каждом муниципалитете.

Как многие уже знают, в федеральном законе термин «образовательное учреждение» (ОУ) меняется на «образовательная организация» (ОО). Предусматривается и ОО, осуществляющая обучение. Если для ОО образовательная деятельность яв-

ляется основной, то функция по образованию для организации, осуществляющей обучение, дополнительная. Но и те и другие в обязательном порядке должны иметь лицензию на образовательную деятельность.

Много вопросов поступает по поводу ликвидации и реорганизации ОО. Ольга Бутенко напомнила, что в действующем законе ликвидация сельского дошкольного ОУ или общеобразовательного учреждения возможна только лишь с согласия схода жителей населенного пункта, которых это ОУ обслуживает. В новой редакции закона, как федерального, так и регионального, процессы реорганизации и ликвидации ОО обязательно идут после положительного заключения комиссии по оценке последствий такого решения и с учетом мнения жителей поселения. То есть уточнена сама процедура получения согласия сельских жителей - им должно быть представлено аргументированное обоснование необходимости ликвидации или реорганизации ОО. Не все организации будут переименованы к 1 сентября 2013 года - это произойдет к 1 января 2016 года. Для краевых ОО составляется график переименования, такие же графики будут созданы в муниципалитетах.

Говорили и о достижении современного качества образования. Предусматривается использование электронного обучения, сетевой формы реализации образовательной программы, дистанционных образовательных технологий. В законопроекте впервые закреплены положения, регулирующие инновационную деятельность в сфере образования, которые в действующем законе отсутствуют. В федеральном законе прописана и экспериментальная деятельность.

В соответствии со ст. 28 ФЗ № 273 образовательная организация должна информировать население о результатах своей деятельности, размещая итоговую информацию в сети Интернет. Кроме того, законом закрепляется независимая оценка качества образования. Если для ОО образовательная деятельность яв-

ляется основной, то функция по образованию для организации, осуществляющей обучение, дополнительная. Но и те и другие в обязательном порядке должны иметь лицензию на образовательную деятельность.

Социальный статус педагогических работников обеспечивается рядом трудовых прав и социальных гарантий, как сохраненных, так и вновь введенных в закон. А именно:

- право на дополнительное профессиональное образование по профилю педагогической деятельности не реже чем один раз в три года;
- право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в порядке, установленном законодательством РФ;
- право на предоставление педагогическим работникам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, вне очереди жилых помещений по договорам социального найма, право на предоставление жилых помещений специализированного жилищного фонда и иные.

Кроме того, педагогическим работникам, живущим и работающим в сельской местности, сохранено право на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения.

Обсуждаемый региональный законопроект объединяет нормы трех законов Алтайского края: от 03.12.2004 № 54-ЗС «Об образовании в Алтайском крае»; от 14.06.2007 № 54-ЗС «О календарном образовании в Алтайском крае»; от 31.12.2009 № 69-ЗС «О начальном профессиональном образовании». Они утратят свою силу, а различные уровни образования в крае будут регулировать один закон.

Светлана ТИРСКАЯ.

## Медаль Покрышкина

Первая торжественная церемония вручения награды Новосибирской области - медали Покрышкина прошла в правительстве региона. Почетные награды 44 новосибирцам вручил губернатор Василий Юрченко.

Обладателями такой награды в этом году станут еще 104 жителя региона. В их числе - представители общественных организаций, участники боевых действий, ветераны, руководители предприятий, связанных с авиацией, учителя.

Медалью Покрышкина награждаются граждане, принимающие активное участие в военно-патриотическом воспитании молодежи, внесшие значительный вклад в увековечение памяти воинов-сибиряков, а также в развитие авиации и космонавтики.

2013 год в Новосибирской области объявлен Годом Александра Покрышкина. В связи с этим областное правительство проводит целую серию мероприятий, посвященных прославленному земляку.

## Проекты и стоимость уточняются

Центр еврейской культуры и музеев в здании бывшей солдатской синагоги появится в Томске к 2016 году, сообщил журналистам президент Томской еврейской общины Юрий Зельвенский на встрече главного раввина России Берка Лазара и мэра Томска Николая Николаевича.

Зельвенский уточнил, что проекты и стоимость объектов пока уточняются. В культурном центре дети будут углубленно изучать еврейскую историю и культуру, причем заниматься там смогут не только дети членов общины, но и все желающие.

По данным областной администрации, губернатор Томской области Сергей Жвачкин также поддержал проекты еврейской общины. «Я активный сторонник взаимопроживания самых разных культур. Чем больше проектов реализуется общественные объединения в Томской области, тем более духовными и толерантными будут жители региона. Для многоконфессионального Томска уважение культурных и религиозных традиций различных народов особенно важно», - сказал глава региона.

## С переманным успехом

В Октябрьском районе Красноярск продолжают убирать незаконно установленные рекламные конструкции. Всего за один рейд с остановок общественного транспорта, электропроездов, заборов, пешеходных ограждений снято до 150 незаконных вывесок, указателей, щитов, табличек. Однако, как признается руководитель администрации района Алексей Маслов, на их месте каждую ночь появляется до 50 новых. Такого рода рекламные сооружения не только уродуют облик зданий и остановок, но и отвлекают водителей от дороги и дорожных знаков. Владеть ими рекламных конструкций грозит лишь небольшая административная штраф.

## Когда зацветет черемуха

В этом году в Республике Алтай начнутся съемки фильма «Катунь непокорная» - о трагической судьбе главы поселка Александра Кайгородова. Фильм будет снят по книге писателя-краеведа Виктора Третьякова «Уймоський Мелехов». Третьяков же станет и режиссером картины.

Съемки пройдут в том числе в Бишкеке, пишет газета «Бийский рабочий». Сюда Виктор Третьяков приехал за натурой. Дело в том, что в его родном Горном Алтае с претендентами на роли красных проблем нет. А вот с качеством - есть. «Во-первых, казак - это прежде всего внутренняя суть и умение достойно носить мундир. Нарядиться в казак может каждый, а вот как почувствовать предлагаемые обстоятельства, если ты актер непрофессиональный?» - пишет газета.

Александр Кайгородов - полный Георгиевский кавалер. Это настоящий горно-алтайский Гринча Мелехов! - говорит Третьяков. - Я уже снимал о нем фильм, «Сулба есаула» называется, а тут натолкнулся на большой проект при поддержке моральной и финансовой Министерства культуры Республики Алтай.

В Бишкеке режиссер связался с директором ГТУ № 4 Виктором Визером и узнал, что у бийских казаков все настоящее: и стать, и внутреннее достоинство, и самое главное, костюмы. Здесь же режиссер нашел исполнителя главной роли - казака Сергея Курянова. Съемки начнутся, когда зацветет черемуха. Это нужно для сцены расставания есаула Кайгородова с любимой женой Ефросиньей.

По материалам информгентства подготовил Константин СМОВ.

## АКЦИЯ

# Навечно в строю

В крае продолжается формирование «Бессмертного полка»

На утро 19 апреля в него записалось 4077 человек. Среди регионов России - больше всех. Напомним, что Алтай присоединился к Всероссийской акции по формированию «Бессмертного полка», который первыми прошлой весной создали наши соседи из Томска.

Акция направлена на увековечение памяти участников Второй мировой войны. Почти в каждой алтайской семье хранятся сведения о ветеранах сражений, их боевом пути и трудовых свершениях, наградах. Сделайте эти сведения достойным всех. Расскажите о своем отце, деде, прадеде...

На информационном портале некоммерческих организаций Алтайского края создан специальный раздел, посвященный «Бессмертному полку»: <http://nko22.ru/moypolk/>. Истории о своих героях можно оставлять там или по электронному адресу: [nko@altairegion22.ru](mailto:nko@altairegion22.ru).

Десятки страниц о земляках-фронтовиках уже заполнены в алтайском разделе на общероссийском сайте акции «Бессмертный полк» [moypolk.ru](http://moypolk.ru). Координатор проекта - Балда Кочехина, тел. 63-53-37.

На этих сайтах также можно ознакомиться с уже опубликованными историями наших земляков-фронтовиков, которые написали их родные и близкие. Там же рекомендуется записать в полк своего героя - непосредственно в формуляре или копировать уже написанную историю из вашего текстового редактора. Если нужно прикрепить фотографию ветерана, найдите под словом «текст» квадратную «иконку» с домиком, клиньте по ней и она подскажет, как вставить снимок. Лучше всего использовать фото в формате jpg.

Тем, кто намерен принять участие в параде «Бессмертного полка» 9 мая в Барнауле, следует изготовить легкий транспарант с фотографией своего солдата или его фамилией. Он делается по единому образцу. Его размеры: 290x435 мм. Размер фото: 245x335 мм. Если же фото нет, то можно сделать плакат с фамилией, именем, отчеством и воинским званием фронтовика.

Быстро и качественно изготовить транспарант в краевом центре по следующим адресам: пр. Красноармейский, 15 (здание торгового центра «Демидовский», 5 подъезд), тел.: 63-77-02, 65-98-14; пр. Соци-



Петр Бобровничий.

алистический, 105, фотолaborатория «График», тел.: 62-40-40, 62-26-00. Стоимость этой работы - 170 рублей.

Бесплатно вам изготовят транспарант в Барнаульском ПУ № 16, которое находится по улице П. Сухова, 71, тел. 33-63-61.

А если транспарант можно сделать самостоятельно. О месте сбора в канун парада участников «Бессмертного полка» в Барнауле будет сообщено дополнительно.

Вот одна из тысяч историй, размещенных на сайте «Бессмертного полка», рассказанная дочерью Раисой Головановой об отце-фронтовике.

Бобровничий Петр Устинович, гвардии сержант-артиллерист.

Родился 19 декабря 1913 года в Благовещенском районе Алтайского края. Участвовал в двух войнах: финской (о которой мало сказано) и Великой Отечественной.

Призван в июне 1941 года, в сентябре этого же года с тяжелым ранением ноги вернулся домой, в 1943 году был вновь признан годным и до 1945 года воевал на втором Белорусском фронте, дошел до Берлина.

Прочитали об акции «Бессмертный полк» и решил, что правнучки с гордостью понесут портреты прадедов на параде. Долго говорили в семье о наших прадедах-фронтовиках. Мне в эту ночь вновь приснился папочка. Молодой, с охапкой веток березы. Как в детском детстве, когда к Троице крестьянская изба превращалась в цветущий сад. Таким же желанным праздником был День Победы. Отец облачился

в свой парадный костюм с наградами, брал в руки гармонь, приходили соседи-фронтовики, и за бутылкой (одной!) текла неспешная беседа о былом...

Из нашей семьи раскулаченных переселенцев Белоруссии, на фронт ушли три женатых брата: Яков, Петр и Иван. Домой вернулся только наш отец - Петр, старший и младший братья погибли. Может, потому наш родитель и решил на большую семью, чтобы их род не угас, и настойчиво ждал наследников. Шестым и восьмым ребенком были сыновья. Когда отец уходил на фронт, в семье росли две дочери. В конце 41-го родилась еще одна. Приход по ранению также оставил наследство. Еще четверо детей были послевоенные.

Семья часто переезжала из деревни в деревню: отец работал сначала председателем колхоза, потом агрономом, бригадиром. Матушка наша Зинаида Александровна была матерью-героиней, но постоянно работала. После войны ей помогали старшие дочери. А по ночам на швейной машинке «Зингер» (германский тип) обшивала не только нашу семью, но и одноклассников.

У отца было святое правило: от государства ничего не возьму для детей, сам решил на большую семью - сам буду кормить, одевать, обувать. И делали они это с матерью исправно. Не только подливали на ноги, но и старались дать образование, устроить в жизни.

Встречаясь на семейных праздниках, часто обсуждаем жизнь родителей. Сколько же они пережили за время, опущенное им на землю! В конце этого года исполнится тридцать лет, как нет с нами нашего отца, но мы его помним и очень любим. Он - настоящий русский мужик: детей вырастил, дом построил, фамилию сохранил, был порядочным человеком.

Награды (те, что сохранились): ордена Красной Звезды и Отечественной войны, медали «За взятие Берлина», «За освобождение Польши», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», три библейные медали, гвардейский значок и трудовые медали.

Участвуйте в акции «Бессмертный полк»!

Анатолий МУРАВЛЕВ.

## ПРАЗДНИК

# Лучше папы друга нет

Определение «отец-одиночка» Андрей Машинский категорически не приемлет. Не может быть одинокий человек, имеющий детей, хотя бы одного, а у него их двое - Александр и Артем.

Отец-одиночка - это, наверное, тот, кто живет один, а где-то у него есть дети, - рассуждает он. - А у нас - неполная семья, где не хватает мамы...

Трагедия

Несколько дней подряд мальчишки шалили. Мама с папой, собиравшиеся на свадьбу к родственнику, решили ребятшек не брать, оставить на полевую бабушку. Утром Саша пошел в школу, Артема отвезли в детский сад и поехали на праздник. В машине было четверо: Андрей с Олесей и его брат с женой. Все красивые, нарядные, молодые.

И вдруг - удар. В дорожной аварии, случившейся четыре с половиной года назад, выжили трое, а Олеся скончалась на месте.

Андрей Машинский - известный в Рубцовске психолог, несколько лет руководивший филиалом краевого кризисного центра для мужчин. Сколько раз он помогал людям, очутившимся в невыносимо тяжелой ситуации, и вот сам оказался в подобной.

Труднее всего было решить, как объяснить сыновьям, что мамы больше нет. Кто сообщит им об этом?

«Я посчитал, что это должен быть я и никто другой. Сначала приехал, повзился перед родителями жены, а потом отправился к ребятишкам, - вспоминает Андрей Витальевич. - Посадил на колени и рассказал им все. Мы это горе переживали всей семьей.

Он признается, что помогил и профессиональное образование, и поддержка коллег - «без этого крышу бы снесло».

Выживание

«В первый год было очень трудно, - продолжает Андрей. - Мир для нас изменился, и нужно было приспосабливаться к нему самому и детей воспитывать. Месяца три ребятки от меня не отходили. Я и себя в руках держал, и с ними заново отношения налаживал. Спасибо бабушкам - их помощь оказалась просто безграничной.

По словам Андрея Витальевича, сначала стояла задача просто выжить, как кораблю в шторм. На следующем этапе - научиться справляться с последствиями этого шторма. Помимо роли отца пришлось брать на себя роль матери, сочетать жесткость и мягкость, требовательность и участливость. И - встать к плите. На всю семью сейчас гото-



Семья Машинских: Артем, Андрей и Александр (слева-направо).

вит папа и в этом деле многим женщинам может дать фору. Он вспоминает свой первый кулинарный опыт. Пицца подохла, и старший сын утешил: «Ничего, пап, зато похрустеть можно». Четвертая получилась - обжарили!

По примеру папы младший Артем тоже колдует на кухне. Может при случае салат нарезать, а уж яичницу с лучком и сырлом - его фирменное блюдо - хватать все, причем совершенно искренне. В общем, если мальчишкам доведется на пару дней одним остаться, точно голодными не будут.

Обязанности в доме - без деления на мужские и женские и поровну. Мытье пола и посуды - по расписанию. Компьютер - по необходимости. За невыполнение уроков спрос строже. Если старший Александр уже проявляет заботу об образовании, то Артем, бывает, и забудет про домашнее задание, за что ему от папы влетает. Ну а если загуляешь на улице и не приходишь домой вовремя - тоже наказание: за каждые 10 минут - 100 приседаний. И поучительно, и здорово на пользу.

Друзья

Ничто не способно так сплотить семью, как совместное участие в каком-либо деле. Андрей Витальевич - человек очень активный. Раньше играл в КВН, участвовал в военно-спортивных играх, студенческих слетах. Впрочем, он и сейчас каждый год выезжает на творческо-

спортивно-интеллектуальной форумно «Возьмемся за руки, друзья!», правда, уже в составе жюри. Проходит он в Колывани. Это любимое место отдыха семьи.

О своих путешествиях с отцом мальчишки готовы рассказывать хоть до утра. И как на гору Сихотэ поднимались, и у кого сколько времени это заняло, и где лучше купаться - на Белой речке или в Белом озере, и как отравились в поход в тайгу и наткнулись на медвежий след...

В окрестностях Колывани обошли буквально все, посетили музеи, побывали на бардовском фестивале «Звенигород».

Про свою дружную семью изготовили альбом на краевой конкурс «Согрей теплом родительского сердца». Главный приз, правда, не выиграли, зато приобредли опыт участия в подобных мероприятиях. И уже в городском конкурсе «Семейная стезя» Андрей Машинский и его младший сын стали победителями.

Кстати, Андрею не нравится слово «отец», предпочитает «папа».

Дети

Мальчики учатся в гимназии № 8, Саша - в седьмом классе, Артем - в третьем. Андрей Витальевич старается дать детям всестороннее образование. Для общего развития, считает он, не помешает музыкальное. Саша уже несколько лет осваивает баян и гитару, год назад взял в руки баян и Артем. Оба занимаются английским языком

## ДЕНЬ ОТЦА

# Кем хотел бы видеть своих сыновей Андрей Витальевич?

«Я смотрю реально, - говорит он. - На склад ума, на темперамент ребят. Старший умеет общаться. Думаю, из него получится юрист. Но, может быть, он выберет иную стезю. С младшим пока задача другая - подтянуть оценки. Не на все у меня хватает времени и сил.

Работа

Папа на работу уходит в восемь утра, а приходит поздно, - рассказывают мальчишки. - Бывает, присядет на диван отдохнуть, через некоторое время уснет - он спит.

Что ж, неудивительно, Андрей - единственный кормилец в семье. Работает в центре социальной помощи семье и детям, преподает психологические дисциплины в Рубцовском институте (филиале) Алтайского государственного университета, ведет частную практику как индивидуальный предприниматель. Весь день проходит в лекциях, семинарах, консультациях, тренингах.

Но и этого мало. В свое время краевой кризисный центр для мужчин поддержал идею создания открытого общественного объединения - совета отцов. Андрей Машинский стал его координатором в Рубцовске.

Основная наша задача - продвигать ответственное отцовство, - поясняет Андрей Витальевич. - Разработана программа, в рамках которой проводятся конкурсы «Супер-папа», конференция «Мужчина. Отцовство. Отечество», конкурсы рисунков, сочинений, работа с волонтерами. Многие организации идут нам навстречу, оказывают и материальную, и информационную поддержку. Совместно с медицинским психологом перинатального центра беседуем с будущими мамами и папами, делимся опытом преодоления трудностей, прививаем папам навыки участия в заботе о ребенке.

Оценка

«Кто такой ответственный отец? - переспрашивает Андрей Витальевич. - Мне кажется, что я до сих пор безответственный. А если серьезно, то, наверное, это простой мужчина, который любит своих детей и заботится о них, как умеет, но так, чтобы они это знали и чувствовали.

На просьбу охарактеризовать папу одним словом мальчишки, не задумываясь, выдают: - «Добрый», - Артем. - «Хороший», - Александр. И этим все сказано.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора).

# «Концерт по случаю...»

Так назывался творческий вечер заслуженного деятеля искусств России Николая Корниенко. «Бенефис» состоялся в краевой филармонии в рамках фестиваля народного творчества и мастеров искусств «Барнаулская весна-2013».

Зрители смогли насладиться лучшими музыкальными произведениями в исполнении самого Корниенко, его учеников, одноклассников по Новосибирской консерватории и других гостей, выходивших на сцену. И каждый рассказывал кусочек биографии, связанный с деятельностью музыканта, известного далеко за пределами Барнаула и края.

Николай Корниенко – музыкант, педагог, заведующий кафедрой музыкального искусства Алтайского государственного университета, профессор, академик Петровской академии наук и искусств, художественный руководитель и дирижер филармонического университета русского оркестра, который весь вечер был на сцене. Корниенко родился в Шипуновском районе, азм будущий профессор обучался в детской музыкальной школе № 1 имени А.Глазунова г. Барнаула, в 1958 году окончил в Новосибирске музыкальное училище, затем консерваторию имени М.Глинки. Выступающие отмечали, что как опытный педагог он воспитал не одно поколение музыкантов, а как надежный друг всегда готов протянуть руку помощи.

Филармонический оркестр открыл свое выступление «Нолеттой» новосибирского композитора Захара Бляхера. Потом прозвучал «Венский вальс» Василия Андреева. Многие произведения звучали в обработке Николая Корниенко. В том числе народная песня «Во пиру ли я была», которую спела Наталья Бондарева. Юбилей дирижировал музыканты в своей энергичной манере. А потом за дирижерский пульт по очереди становились его коллеги и ученики. Руководитель Новосибирской филармонии, народный артист России, профессор Владимир Гусев предвзято свое выступление словами: «Все наша жизнь – суета сует. Разрешите, я продирижировал таломом с таким названием». Николай Комиссаров заметил, что его оркестр «Сибирь» связывает большая дружба с филармоническим университетским оркестром, в нем играют и ученики Корниенко. Под его управлением музыканты исполнили «Гуцульскую рhapsодию». А ученица героя торжества Ксения Николаева для дирижирования выбрала сложное произведение «Цыганские напевы».

Зрители с восторгом принимали выступление солистов. Заслуженная артистка России Ольга Гавриш порадовала французской песней «Опанаше листья». Екатерина Марзоева из Новосибирской филармонии проникновенно спела «Маленького принца» и задорно – «Я – деревенская». Солист театра музыкальной комедии Юрий Голубев на русском и итальянском языках исполнил два известных произведения: «Что ты опусти-



Юрий Голубев поет и на итальянском языке.

ла глаза» и «Влюбленный солдат».

Когда стихала музыка, на сцену по очереди выходили желающие поздравить юбиляра, представители краевой, городской администрации, Алтайского краевого Законодательного Собрания, руководители вузов, оркестров, общественных организаций, ученики мастера, его поклонники. От имени губернатора Александра Карлина Николаю Корниенко вручили медаль «За заслуги перед обществом». Заместитель председателя комитета по социальной политике АКЗС Татьяна Илюченко передала поздравления от председателя законодательного органа Ивана Лоора.

Председатель комитета по культуре администрации города Валерий Паршков подчеркнул профессионализм, целеустремленность, напористость юбиляра независимо от того, руководил ли он филармонией, музыкальным театром или оркестром. Вручая ему почетный знак «С благодарностью Барнаула», Паршков заметил: «Вы – маршал от музыки». От оркестра Новосибирской филармонии медаль на грудь Корниенко приколол его «однокашник» по консерватории Владимир Гусев. Немало теплых слов в адрес юбиляра произнесли директор краевой филармонии Елена Надточий, заслуженный артист России, пианист Евгений Третьяков и другие.

Ректор АлтГУ Сергей Землюков, вышедший на сцену вместе



Солистка Новосибирской филармонии Екатерина Марзоева исполняет песню «Я – деревенская».

с профессором Александром Росинским и руководителем городского духового оркестра Владимиром Клименко, сказал: «Многие классические университеты хотели бы иметь такого профессора как Николай Корниенко, показывающего пример преданного служения искусству. Его деятельность можно сравнить с искусством ювелира: какой организм требует каждый «алмаз» в его оркестре, чтобы вместе составить великолепное «ожерелье»? Ещё один факт: успешно распределяется 94 процента выпускников кафедры искусствования, которую возглавляет Николай Александрович, тогда как в целом по стране на работу устраиваются только 46 процентов молодых специалистов.

Среди его учеников заслуженный артист РФ Владимир Бакитко, исполнивший на балалайке шуточный наигрыш «Ах,



Зрители наслаждались действием на сцене.



Николаю Корниенко – 75. Из них 55 отданы творческой деятельности. Юбилей как всегда был элегантен и выдержан.

ты берёза!», и выпускник 1967 года Николай Назаренко, сын которого заканчивает учёбу в этом году и уже играет в университетском оркестре на баяне. Под занавес творческой встречи на сцену вышли сразу два ректора бывшего института

### Справка «АП»

Николай Корниенко – один из энтузиастов-основателей Алтайского государственного института культуры, с открытием которого в 1975 году возглавил в нем кафедру оркестрового дирижирования. Председатель краевого общественного совета (1977-1987 гг.) и музыкального (1987-2007 гг.), член Центрального правления музыкального общества (1977-2007 гг.), делегат Всероссийских творческих съездов и т.д. За годы преподавательской деятельности воспитал более 300 учеников. Многие из них стали лауреатами, победителями и призерами российских, международных, региональных музыкальных конкурсов. Созданный Н.Корниенко в 1961 году при краевом хоровом обществе Барнаульский молодежный оркестр русских народных инструментов получил звание «Народный самодельный коллектив» и стал впоследствии основой Алтайского государственного оркестра русских народных инструментов «Сибирь» им. Е.Борисова.

культуры, а ныне академик Николай Устенко и Анатолий Кондаков. Первый вспоминал, что в свое время Корниенко попал на личный приём к министру культуры Екатерине Фурцевой, после чего началось строительство музыкального училища в Барнауле. Второй отметил искренность, энергичный, неунывающий и побеждающий характер юбиляра.

Заключился вечер исполнением шуточного произведения «Комический марш», составленного из разноплановых и разножанровых отрывков. Играя медленно, музыканты один за другим покидали сцену со своими инструментами, помахав зрителям рукой, пока на ней не осталась только дирижер и барабан.

Людмила ЕРМОЛИНА, Евгений НАЛИМОВ (фото).

### ЭСТАФЕТЫ «АП»-2013

### ТРАДИЦИЯ

## Состоится при любой погоде

Первой в Барнауле вот уже который год праздник ещё и спортивный. Со всего края съезжаются юные и взрослые бегуны, чтобы поучаствовать в эстафетах на призы газеты «Алтайская правда». Они проводятся для популяризации легкой атлетики в крае и проверки готовности коллективов физкультуры к летнему спортивному сезону 2013 года.

Старт состоится в 12.30 с площади Советов 1 мая. Парад открытия – в 12.10.

Общее руководство соревнованиями осуществляет оргкомитет. Непосредственное проведение – судейская коллегия, утвержденная комитетом по физической культуре и спорту города Барнаула. Ее заседание («судейская») совместно с представителями команд состоится 25 апреля в 16.00 в актовом зале АГПА по адресу: ул. Молодежная, 55.

В программу соревнований, как обычно, входят большая и малая эстафеты.

- Большая эстафета, 14 этапов (мужчины и смешанная для школ):
  - 1 этап – мужчины – юноши – от пл. Советов до ул. Чкалова – 660 м;
  - 2 этап – мужчины – девушки – от ул. Чкалова до ул. Партизанской – 265 м;
  - 3 этап – мужчины – девушки – от ул. Партизанской до ул. Интернациональной – 260 м;
  - 4 этап – мужчины – юноши – от ул. Королёвко – 400 м;
  - 5 этап – мужчины – девушки – от ул. Королёвко до ул. Того-



Фот. С. БЕЛЫШИН

- с поворотом по ул. Никитина – 415 м;
- 6 этап – мужчины – юноши – от ул. Никитина до ул. Интернациональной – 270 м;
- 7 этап – мужчины – девушки – от ул. Интернациональной до ул. Партизанской – 260 м;
- 8 этап – мужчины – юноши – от ул. Партизанской до ул. Чкалова – 265 м;
- 9 этап – мужчины – девушки – от ул. Чкалова до ул. Папанинцев – 400 м;
- 10 этап – мужчины – девушки – от ул. Папанинцев до ул. Крупской – 200 м;
- 11 этап – мужчины – юноши – от ул. Крупской до ул. С. Республики – 530 м;
- 12 этап – мужчины – юноши – от ул. С. Республики до поворо-

- та на пл. Октября – 490 м;
- 13 этап – мужчины – девушки – от поворота пл. Октября до ул. С. Республики – 490 м;
- 14 этап – мужчины – юноши – от ул. С. Республики до пл. Советов – 430 м.
- Малая эстафета (женская):
  - 1 этап – от пл. Советов до маг. «Смена» – 400 м;
  - 2 этап – от маг. «Смена» до ул. Кирова – 250 м;
  - 3 этап – от ул. Кирова до ул. Чкалова с поворотом на пр. Ленина до ул. Кирова – 200 м;
  - 4 этап – от ул. Кирова до ул. Папанинцев – 280 м;
  - 5 этап – от ул. Папанинцев до ул. Крупской – 200 м;
  - 6 этап – от ул. Крупской до ул. Молодежной – 250 м;
  - 7 этап – от ул. Молодежной

- до ул. С. Республик – 280 м;
- 8 этап – от ул. С. Республик до поворота на пл. Октября – 490 м;
- 9 этап – от пл. Октября до ул. С. Республик – 490 м;
- 10 этап – от ул. С. Республик до пл. Советов – 430 м.
- К участию в большой эстафете допускаются команды мужских спортклубов, вузов и училища олимпийского резерва, КФК II группы (производственные), КФК III группы (колледж, ПУ), IV группа – смешанные команды общеобразовательных школ г. Барнаула и районов Алтайского края. Состав команды – 14 человек: 7 юношей и 7 девушек в школе. V группа – детские дома, специальные школы-интернаты: 5 юношей и 5 девушек.

В малой эстафете стартуют женские команды вузов, КФК II и III групп. Состав команды – 10 человек.

Легкоатлетические эстафеты проводятся согласно правилам соревнований по легкой атлетике. Общеконданное преимущество определяется во всех группах по наименьшей сумме времени, показанной командой. Команды-победительницы награждаются памятными кубками, дипломами и ценными призами. Команды, занявшие 2-3 места, награждаются дипломами соответствующих степеней. Победители и призеры среди сельских школ, детских домов и специальных школ-интернатов награждаются кубками и дипломами крайспортуправления. Памятными призами от ФСК «Спартак» награждаются победители детских домов и специальных школ-интернатов города Барнаула.

Общеобразовательные школы, занявшие с 1 по 3 места, награждаются дипломами и кубками горспорткомитета и денежными призами газеты «Алтайская правда». Тренеры команд-победительниц награждаются дипломами и ценными призами.

Именные заявки на участие в легкоатлетических эстафетах, заверенные врачом, подаются в главную судейскую коллегию 26 апреля 2013 года в 16.00, на индивидуальных участников – в день проведения.

Настоящая публикация является официальным вызовом на соревнования.

Контактный телефон в Барнауле: 63-48-37, e-mail: alex@ar.altai.ru.

### ФОТОФАКТ МИМОХОДОМ

## Заодно и зрение проверить

В вузах Алтайского края совсем скоро начнут работу приемные комиссии, некоторые учреждения уже подготовили для будущих студентов полезную информацию.



Например, в центре Барнаула, на проспекте Социалистическом, у корпуса педагогического (бывший педагогический) висит огромная растяжка, где подробно описаны все факультеты, специальности, на которые здесь учат, а также телефоны приемной комиссии. Все бы хорошо, да... без билета прочесть полезные сведения проблематично. Баннер повесили на уровне второго-четвертого этажей. Но есть и плюсы: хулиганы не дотянулись надписи пакостную сделать, у длинноногой девчонки шансов заинтересоваться вузом больше, а тот, кто прочитает все-все-все, считай, прошел окулиста.

Наша падакадеяма всегда на высоте (это мы говорим без всякой иронии!), но в данном случае, может, немного опустить планку? Хотя бы до уровня первого этажа. Абитуриенты наверняка скажут спасибо!

Наталья СОХАРЕВА (фото автора).

**ГОРОСКОП НА 20 – 26 АПРЕЛЯ**

**...И предсказания Луны**

Нас ждут очередные три затмения: лунное (в ночь на 26 апреля), солнечное (10 мая) и снова лунное (25 мая). Надо помнить, что лунные затмения бывают всегда в полнолуние, а солнечные – в новолуние. Первые связаны с завершением какого-то этапа в нашей жизни, а вторые – с началом чего-то нового. Если хотите разорвать с кем-то давно надоевшие отношения или вообще что-то убрать из своей жизни, примите решение в эти дни. Но оно должно быть хорошо обдуманным.

**ОВЕН.** Перемены назрели, и вы пытаетесь следовать им. Кто-то захочет сменить работу, другие стремятся обрести личное счастье. В любом случае звезды призывают жить в ладу с собой, развлекаться и экспериментировать.

**ТЕЛЕЦ.** Чтобы скорее почувствовать бодрость, почаще выходите на свежий воздух. 25-го и 26-го хорошо освободиться от всего устаревшего, ненужного.

**БЛИЗНЕЦЫ.** Сделайте акцент на добрых делах, и вы не прогадаете. Сейчас вы мыслите нестандартно и готовы к принятию необычных решений, но есть опасность распрятать себя впусую.

**РАК.** Звезды призывают вас быть решительнее и не бояться трудностей. Они могут касаться отношений с начальством или с противоположным полом. По возможному счету это страхи, которые вы создаете своим воображением.

**ЛЕВ.** От обильного общения не грех отдохнуть хотя бы 25-го и 26-го. Эти дни хорошо посвятить себе, любимому («ой»). В указанное время не занимайтесь проблемами нелицезимыми. Лучше избавьтесь от разного хлама.

**ДЕВА.** Вы любите четкость и ясность во всем. Доверьтесь звездам, и многое увидите в неожиданном ракурсе. Может, именно такое развитие событий подарит вам дополнительные возможности.

**ВЕСЫ.** Многие из вас будут в поиске второй половины. Особенно притягательны сейчас женщины. Вам необходимо надежное плечо, а не тот (та), кто лишь много обещает.

**СКОРПИОН.** Затмение в вашем знаке призывает более ответственно отнестись к решению финансовых вопросов, по возможности исключить крупные траты.

**СТРЕЛЕЦ.** Широкие жесты сейчас ни к чему, особенно в день полнолуния: есть опасность оказаться на мели. Зато вы можете укрепить связи с самыми близкими людьми, налаживать мир в доме.

**КОЗЕРОГ.** Звезды не советуют ни с кем открывничать, информация будет искажена. Откажитесь также от жалоб на болезни или невзгоды, иначе они надолго останутся с вами.

**ВОДОЛЕЙ.** У вас могут возникнуть новые дела или интересы. Подходящее время для общения или примирения с родственниками.

**РЫБЫ.** Если появилась задумка, стремитесь ее практически реализовать. Но пока держитесь подальше от начальства. Зато личная жизнь, скорее всего, будет битль клюком.

Тамара СТРЕЛЬЦОВА.

**Сельскохозяйственному производственному кооперативу «Заря» в селе Украинка Черепановского района Новосибирской области ТРЕБУЕТСЯ МЕХАНИЗАТОР, средняя з/п 18-22 т. руб. Зарплата выплачивается 2 раза в месяц, соцпакет. Предоставлены жилье, созданы все условия для ведения личного подсобного хозяйства.**

Обращаться: г. Черепаново, ул. Барнаульская, 2-6, тел. 8 (38345) 2-12-18.

**ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания «Кадастровый инженер: МУП «Горстройинженер» и застройщик: г. Славгород»** Антонию Игорю Александровичу, квалификационный лист № 22-12-25, почтовый адрес: 658820, Алтайский край, г. Славгород, ул. Карла Либкнехта, 136, каб. 105, тел. 8 (38558) 02-66, e-mail: apokin1983@mail.ru, выполняет кадастровые работы по подготовке проекта межевания земельного участка по выделу земельного участка в счет двух земельных долей размером 414 бга из исходного земельного участка с кадастровым номером 22-05-0090000-01 и земельного участка в счет доли размером 207 бга из исходного земельного участка с кадастровым номером 22-05-0090000-01.

Земельные участки расположены: в границах МО «Славгородский район», с/пос. Ильяичин, в границах земель СПК «Заря». Кадастровые работы выполняет Волосков Василий Николаевич, тел. 8-903-072-8762.

Ознакомиться с проектом межевания земельного участка и представить предложения о доработке проекта по адресу: Алтайский край, г. Славгород, ул. Карла Либкнехта, 136, каб. 105, тел. 8 (38558) 02-66, e-mail: apokin1983@mail.ru.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения земельного участка принимаются в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Алтайский край, г. Славгород, ул. Карла Либкнехта, 191, каб. № 23, и г. Барнаул, ул. Северная, 4, филиал «ФСК «МКТ Росреестра» по Алтайскому краю.

**ИЗМЕНЕНИЕ** к извещению, опубликованному в газете «Алтайская правда», № 75, от 24.03.2011 г. (Регионский район) – Волосков Василий Николаевич, И.И. на Шеллер А.А.

**ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания** Заказчик работ: Круненко Евгений Михайлович (658742, Алтайский край, Крутихинский район, с. Маловолчанское, ул. Ленина, д. 120, тел. 8 (3858) 92-94-26).

Кадастровый инженер: Ротова А.Е. (почтовый адрес: 656066, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Островского, д. 49, каб. 54, тел. 8-905-080-59-33, факс: 19738@mail.ru).

Исходный земельный участок: 22-22-00000-9 (образован в счет долей из земель СПК «Заря»), расположен в границах МО «Маловолчанский сельсовет» Крутихинского района Алтайского края.

Ознакомиться с проектом межевания земельных участков, представить предложения о доработке проекта, а также обоснованные возражения можно от даты опубликования извещения в течение 30 календарных дней по адресу: заказчик кадастровых работ и кадастрового инженера.

**ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания** Заказчик работ: Круненко Евгений Михайлович (658742, Алтайский край, Крутихинский район, с. Маловолчанское, ул. Ленина, д. 120, тел. 8 (3858) 92-94-26).

Кадастровый инженер: Ротова А.Е. (почтовый адрес: 656066, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Островского, д. 49, каб. 54, тел. 8-905-080-59-33, факс: 19738@mail.ru).

Исходный земельный участок: 22-22-020403-23 (образован в счет долей из земель СПК «Заря»), расположен в границах МО «Боровской сельсовет» Крутихинского района Алтайского края.

Ознакомиться с проектом межевания земельных участков, представить предложения о доработке проекта, а также обоснованные возражения можно от даты опубликования извещения в течение 30 календарных дней по адресу: заказчик кадастровых работ и кадастрового инженера.

**Коллектив ОАО «Алтайэнерго»** выражает искреннее сожаление в связи с его реорганизацией. Все члены Игоря Александровича связаны с алтайской энергетикой. В памяти коллектива он навсегда останется отзывчивым и порядочным человеком. Мы скорбим вместе с вами.

**ЗАГОРОДСКИХ Игоря Александровича** – в связи с его реорганизацией коллектив ОАО «Алтайэнерго» выражает глубокое и искреннее сожаление родным и близким в связи с безвременной кончиной.

**ЗАГОРОДСКИХ Игоря Александровича** – в связи с его реорганизацией коллектив ОАО «Алтайэнерго» выражает глубокое и искреннее сожаление родным и близким в связи с безвременной кончиной.

**НАБОР, ВЕРСТКА, ФОТОВЫВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ**

Сдано в печать – в 15.00  
Выход по графику – 17.30.  
Индекс 50300.

**ТИРАЖ 35412 экз.**  
Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу (тройной номер), субботу.

Отпечатано в ФГУП «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай» (656043, г. Барнаул, ул. Королёвко, 105) на бумаге ОАО «Селивановский комбинат». Заказ № 704.

**В следующем номере «АП»:**

- От вторника до вторника: чем жили, о чем писали

Если вы не успели подписаться, спрашивайте в kiosках «Распечатать», в kiosках «Диа Пресс» или в отделах связи почтовой связи.

2 1 0 0 0 0 0 0 0 2 9

**АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА**

УЧРЕДИТЕЛИ: краевое Законодательное Собрание, администрация Алтайского края и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда»

Главный редактор А. Ф. КОЗЛОВ.

Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (редактор отдела сельской жизни), А.С. ПЕРАСИМОВ (зам. главного редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 656049, г. Барнаул, ул. Королёвко, 105. Телефоны: 35-46-85 – приемная, отдел рекламы – 63-34-76, 63-44-30 (факс), E-mail: reklama@ar.altai.ru, 633-717 – отд. распространения, 63-34-67 – отдел новостей. E-mail: mail@ar.altai.ru. Адрес в Интернете: www.ar22.ru Наш расчетный счет: отделение № 8644 Сбербанка России. г. Барнаул, р/с 40602810502000000013, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604, ИНН 222503653, КПП 222501001

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Автор опубликованных материалов несет полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных мнений, географических названий и прочих сведений. Письма, рукописи, фотографии, рисунки не возвращаются, не возвращаются. Материалы с пометкой «Рекомендуем», «На правах рекламы» публикуются на коммерческой основе.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ	Н.Н.Исеева	(8-385-84) 22-3-75;	КЫТМАНОВО	О.А.Родионова	(8-385-90) 22-4-27;
РУБЦОВСК	Л.В.Маковецкая	8-923-651-7691;	СЛАВГОРОД	М.Д.Алексенко	(8-385-68) 5-28-45.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации № ПИ 12-1311 от 25 июля 2002 г.